
Ata Eletrônica da 17ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 5ª Legislatura

Identificação Básica: Tipo de Sessão: Sessão Ordinária ; Abertura: 24/06/2024 - 18:00 ;
Encerramento: 24/06/2024 - 20:35 

Mesa Diretora:  Presidente:  Mário  Hermínio  /  UNIÃO BRASIL ;  1º  Secretário:  Junior
Dentista / AVANTE 

Lista de Presença na Sessão: Alex Joaquim / PSDB ; Betão / PDT ; João Máximo / MDB ;
Junior Dentista / AVANTE ; Júnior Rocha / PRD ; Mário Hermínio / UNIÃO BRASIL ; Prico /
AGIR ; Russo / MDB ; Xandeco / REPUBLICANOS 

Expedientes: Normal: Mário Hermínio, Boa noite a todos havendo número legal com as
bênçãos de Deus declaro aberto os trabalhos da presente sessão referente à 17ª sessão
ordinária  do  primeiro  período,  solicito  o  senhor  secretário  que faça leitura  da ata  da
sessão anterior, vocês querem que leia a ata? Todos receberam? João Máximo, recebemos
Presidente. Mário Hermínio, posso colocar em votação? João Máximo, por favor. Mário
Hermínio,  coloque  em  discussão  e  votação  a  ata  da  sessão  anterior.  Solicito  aos
vereadores que indiciem a votação. Alex Joaquim, o não é para ler ou o sim que é para ler?
 Mário Hermínio,  é  votação da ata normal.  Aprovada por oito votos,  solicito o Senhor
secretário que faça a leitura do expediente. Xandeco, Presidente pela ordem poderia ser
respeitado um minuto de silêncio pelo falecimento do amigo Carlinhos ali do bairro do
asilo e os demais munícipes. Mário Hermínio, pode sim, um minuto de silêncio a todos.
Mário  Hermínio,  podemos  prosseguir.  Júnior  Dentista,  mensagem  23/2024  senhores
vereadores encaminha anexo o presente projeto de lei onde o Executivo Municipal busca
autorização Legislativa para instituir a política Municipal para a população em situação de
rua e o seu comitê intersetorial de acompanhamento monitoramento da política nacional
para população em situação de rua consoante aos princípios diretrizes objetivos previstos
no projeto de lei a política Municipal para a população em situação de rua em consonância
com o decreto Federal 753 de 23 de dezembro de 2009 tem por objetivo assegurar os
direitos  sociais  econômicos  humanitários  da  população  em  situação  de  rua  criando
condições para promover a garantia dos seus direitos fundamentais da sua autonomia
integração  e  participação  efetiva  na  sociedade  tal  medida  encontra  respaldo  na
comunicação do Supremo Tribunal Federal  acerca dos termos da decisão proferida na
arguição  de  descumprimento  do  preceito  fundamental  que  Versa  pedido  de  medida
cautelar  em  Face  do  Estado  de  coisa  inconstitucional  concernente  às  condições
desumanas de vida da população em situação de rua no Brasil e ainda determina imediata
independentemente de adesão formal das diretrizes contidas no decreto Federal 7053 de
2009 que institui a política nacional de pessoas em situação de rua, em função das razões
alinhadas nessa mensagem contando com a colaboração que sempre nos ofertou Augusto
Poder Legislativo Aguardamos a aprovação do presente projeto a fim que nós todos juntos
continuemos  a  trabalhar  para  o  crescimento  econômico  e  social  do  nosso  município
auxiliando e fortalecendo as instituições que nos prestigiam no Desenvolvimento Social
nas  esferas  de  suas  competências  Atenciosamente  Ricardo  Campos  passo  Prefeito
Municipal da mensagem veio o projeto de lei 24/2024 a Câmara Municipal de Piraí Estado
do Rio de Janeiro aprovou e o Prefeito Municipal sanciona a seguinte lei artigo primeiro
fica instituída a política Municipal  para a população em situação de rua e seu comitê
intersetorial de acompanhamento e monitoramento da política nacional para a população
em situação de  rua  consoante  aos  princípios  diretrizes  e  objetivos  previstos  nesta  lei
artigo 2º a política Municipal para a população em situação de rua em consonância com o
decreto Federal 7053 de 23 de dezembro de 2009 tem por objetivo assegurar direitos
sociais econômicos e humanitários das da população em situação de rua criando condições
para promover a garantia dos seus direitos fundamentais da sua autonomia integração e
participação efetiva na sociedade Artigo terceiro para fins desta lei considera-se pessoas
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em situação de rua o grupo populacional heterogêneo que tem comum a pobreza extrema
os vínculos familiares e comunitários interrompidos ou fragilizados e a inexistência de
moradia convencional regular o que utiliza os logradouros públicos e áreas degradadas
como espaço de moradia e de sustento de forma temporária ou permanente bem como as
unidades de acolhimento para pernoite ou moradia provisória Capítulo segundo da política
Municipal para a população em situação de rua sessão um dos princípios artigo quarto são
princípios da política Municipal  de população e situação de rua:  Um: a igualdade é a
Equidade. Dois: o respeito à dignidade da pessoa humana. Três: o direito à convivência
familiar  e  Comunitária.  Quatro:  valorização  e  respeito  à  Vida  e  à  cidadania.  Cinco:  o
atendimento  humanizado  e  universalizado.  Seis:  o  respeito  às  condições  sociais  e
diferenças de origem raça idade nacionalidade gênero orientação sexual identidade de
gênero orientação religiosa com atenção especial às pessoas com deficiência. Sétimo: a
erradicação de Atos violentos ou ações vexatórias e de estigmas negativos e preconceitos
sociais que produzam ou estimulem a discriminação e a marginalização seja pela ação ou
emissão. Oitavo: a não discriminação de qualquer natureza no acesso a bens e serviços
públicos. Nono: o respeito à liberdade de decisão em relação à permanência em situação
de rua ou adesão voluntária ao acolhimento institucional. Sessão um diretrizes, a política
Municipal para a população situação de rua observara as seguintes diretrizes: promoção
dos direitos civis políticos econômicos sociais culturais e ambientais responsabilidade do
poder público na elaboração e financiamento de política Municipal para a população de
rua  articulação  das  políticas  públicas  Federal  estaduais  e  municipais  integração  dos
esforços do poder público da sociedade civil para a execução da política municipal para a
população em situação de rua incentivo à pesquisa incentivo e apoio à organização da
população em situação de rua e sua participação nas instâncias de formulação controle
social monitoramento e avaliação sétimo implantação e ampliação das ações educativas
destinadas  à  Superação  do  preconceito  à  capacitação  de  servidores  públicos  para  a
melhoria da qualidade do respeito ao atendimento a esta população democratizar o acesso
garantir oferta de auxílio transporte alimentação e kit higiene à pessoas em situação de
rua conforme o sistema único de assistência social preconiza como benefício eventual de
vulnerabilidade  temporária  garantir  um espaço  público  adequado  para  banho  higiene
pessoal  das  pessoas  em  situação  de  rua  que  assim  desejarem  garantir  um  espaço
adequado para pernoite por período a ser previamente estabelecido pelo órgão para as
pessoas em situação de rua que assim desejarem em consonância com o artigo 8 com o
inciso 8 do artigo 6 Seção 3 dos objetivos artigo 6 são objetivos da política Municipal para
população situação de rua assegurar a população em situação de rua o acesso amplo
simplificado  e  segura  aos  serviços  e  programa que  integram as  políticas  públicas  de
saúde, educação, Assistência Social, segurança, cultura, esporte, etc. Garantir a formação
e capacitação permanente de profissionais e gestores para atuação desenvolvimento das
políticas públicas intersetoriais produzir e sistematizar e disseminar dados indicadores
sociais econômicos e culturais sobre a rede cobertura de serviços públicos à população em
situação de  rua produzir  sistematizar  e  disseminar  dados,  estatísticos,  quantitativos  e
qualitativos sobre as pessoas em situação de rua contribuir  e  incentivar a pesquisa a
produção e a divulgação de conhecimento sobre essas pessoas sexto desenvolver ações
educativas continuadas que contribuam para a formação de uma cultura de respeito ética
e  solidariedade  com  relação  à  população  em  situação  de  rua  incentivar  a  pesquisa
produção  e  a  divulgação  de  conhecimento  sobre  a  população  em  situação  de  rua
contemplando a diversidade humana toda sua amplitude em toda sua amplitude étnico-
racial  sexual  nas  áreas  do  conhecimento  garantir  que  sejam  realizado  estudos  que
identifiquem a necessidade de criação de serviços municipais que ofertem atendimento às
pessoas em situação de rua criar divulgar e disponibilizar canais de comunicação para o
recebimento de denúncias de violência contra a população em situação de rua bem como
sugestões para o aperfeiçoamento e melhoria das políticas públicas voltadas para esse
segmento  alocar  recursos  do  plano  plurianual  e  na  lei  de  orçamento  anual  para  a
implementação das políticas públicas para a população em situação de rua proporcional o
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acesso da população em situação de rua documentação básica realizar Contagem oficial
em  da  população  em  situação  de  rua  no  máximo  a  cada  4  anos  buscar  serviços
especializados para atendimento de crianças e entes em situação de rua no âmbito de
proteção social especial do sistema único de assistência social que valorize a convivência
em consonância com o estudo realizado conforme artigo 6º inciso o organizar serviço
especializado  de  abordagem  para  realizar  essa  abordagem  de  forma  continuada
programada  e  permanente  visando  estabelecer  uma  escuta  ativa  que  favoreça  o
fortalecimento de vínculos para conhecermos a pessoa em suas peculiaridades e história
de  vida  priorizando  os  casos  envolvendo  crianças  adolescentes  idosos  e  pessoas  com
deficiência  Capítulo  3  sessão  1  descentralização  da  política  artigo  sétimo  a  política
Municipal  para  a  população  em  situação  de  rua  será  implementada  de  forma
descentralizada  e  articulada  com  as  secretarias  e  entidades  da  sociedade  civil
referenciadas ao CREAS. O Poder Executivo poderá firmar termos de parceria convênio e
cooperação  com  instituições  públicas  e  privadas  sem  fins  lucrativos  para  o
desenvolvimento  e  execução  de  projetos  que  beneficiem  a  situação  a  população  em
situação de rua e que estejam de acordo com os princípios diretrizes e objetivos que
orientam a política Municipal de população e situação de rua. Capítulo quarto, sessão 1 do
comitê intersetorial de acompanhamento e monitoramento Municipal para população em
situação de rua. Artigo oitavo fica instituído comitê intersetorial de acompanhamento e
monitoramento  da  política  Municipal  para  população  e  situação  de  rua  vinculado  à
secretaria municipal de assistência social composto paritariamente por representantes do
poder público e da sociedade civil organizada sessão do da composição artigo 9º o comitê
intersetorial do acompanhamento e monitoramento da política Municipal para a população
em situação de rua terá a seguinte composição um do poder público municipal quatro
representantes da Secretaria Municipal de assistência social sendo dois profissionais da
proteção social básica e dois profissionais da proteção social especial três representantes
da Secretaria Municipal de Saúde sendo um profissional da atenção básica um da Saúde
Mental  e  um  da  vigilância  em  saúde  um  representante  da  Secretaria  Municipal  de
Educação um representante da Secretaria Municipal de Meio Ambiente um representante
da Secretaria Municipal de serviços públicos um representante da Secretaria Municipal de
ciência e tecnologia um representante da Secretaria de Cultura e um representante da
secretaria de trânsito de transporte e trânsito da sociedade civil dois representantes de
entidade de atendimento a pessoas em situação de rua sendo um representante atuante
no seguimento  da  Criança e  do  Adolescente  dois  representantes  de  organizações que
promovam defesa do dos direitos e ou a pesquisa sobre população e situação de Rua Dois
representantes  do  município  de  Piraí  sendo  atuante  no  segmento  da  Criança  e  do
Adolescente dois representantes dos usuários um representante do Hospital Flávio Leal no
âmbito  Municipal  dois  representantes  das  entidades  religiosas  um  representante  da
federação das associações de moradores de Piraí um representante do Conselho Municipal
da Assistência Social a ausência de indicação em quaisquer dos segmentos que aludem às
alíneas A, B e C do inciso 2 artigo 9º não inviabiliza a Constituição do comitê intersetorial
de acompanhamento e monitoramento da política Municipal de população em situação de
rua.  No decurso  do  período  de  vigência  do  comitê  poderá  restabelecer  a  composição
original preconizado nas alíneas A, B e C,  inciso 2º artigo 9º irão compor o comitê na
qualidade de convidados com direito à voz porém sem direito a votos representantes dos
seguintes órgãos, Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro, Tribunal de Justiça do
Estado do Rio de Janeiro, Defensoria Pública do Estado do Rio de Janeiro, os membros do
comitê intersetorial de acompanhamento e monitoramento para população em situação de
rua titulares e suplentes serão indicados pelos dirigentes máximos dos órgãos e entidades
a que pertencem e designados por ato do Prefeito Municipal a cada membro do comitê
corresponderá a um voto cabendo ao presidente ainda o voto de qualidade em caso de
empate  os  membros  do  comitê  intersetorial  de  acompanhamento  e  monitoramento  da
política para a população em situação de rua não farão jus a qualquer remuneração sendo
suas funções consideradas de relevante interesse público a composição da representação
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da sociedade civil deverá ser Renovada a cada 2 anos mediante a realização de processo
eleitoral  conforme regras  a  serem estabelecidas  no  Regimento  Interno a  coordenação
do comitê gestor caberá quando de sua instalação a secretaria municipal de assistência
social pelo máximo pelo prazo máximo de 2 anos permitida uma nova recondução por
igual período findado o período disposto no parágrafo 9º deverá ser estabelecido o sistema
de rodízio entre as representações para a coordenação do sistema gestor sessão 3 da
competência do comitê artigo 10º compete ao comitê intersetorial de acompanhamento e
monitoramento para a política Municipal de população de rua um elaborar planos de ação
periódica com detalhamento das estratégias de implementação para política Municipal
para  a  população  de  Rua  Dois  acompanhar  e  monitorar  o  desenvolvimento  três
desenvolver  em  conjunto  com  os  órgãos  municipais  competentes  indicadores  para
monitoramento  e  avaliação  quatro  propor  medidas  que  assegurem  a  articulação
intersetorial  das  políticas  públicas  municipais  para  o  atendimento  à população  em
situação de Rua Quinto propor formas e mecanismos para divulgação da política municipal
para a população situação de rua sexto instituir grupos de trabalhos temáticos em especial
para discutir as desvantagens sociais que a população e situação de rua foi submetida
historicamente no município de Piraí e analisar formas para sua inclusão e compensação
social  sétimo  acompanhar  a  implementação  da  política  Municipal  da  população  em
situação de rua em âmbito local oitavo organizar periodicamente encontros para avaliar e
formular ações para consolidação da política municipal deliberar sobre forma de condução
dos  seus  trabalhos  e  seu  regimento.  Capítulo  quinto  sessão  um dos  procedimentos  e
tratamento à população em situação de rua artigo 11º os procedimentos e tratamento à
população  em situação  de  rua  durante  a  realização  de  ações  do  Poder  Executivo  em
logradouros praças e vias em geral poderá ser realizada juntamente com a Secretaria
Municipal de serviços públicos devendo obedecer os seguintes princípios um proteção de
direitos e bens de todas as pessoas em especial aquelas que estão em situação de rua
legalidade  devido  processo  legal  tratamento  não  discriminatório  e  respeito  à
especificidades de gênero raça etnia orientação sexual identidade de gênero religião e
deficiência diálogo e mediação na forma da condução de conflitos transparência das ações
públicas  de  com Ampla  divulgação  e  informações  à  população  artigo  12º  a  zeladoria
urbana poderá ser realizada pela Secretaria Municipal de serviços públicos como conjunto
de atividades e serviços executados pelo poder público municipal dentro de sua respectiva
atribuição  funcional  visando  promover  limpeza  manutenção  ou  recuperação  de  áreas
públicas tais como varrição limpeza de bueiros e calçadas, lavagem varrição das calçadas
e  ruas  c  cata  bagulho  reformas  reparos  e  outras  atividades  da  mesma natureza  as
subprefeituras  ou  regiões  administrativas  do  município  informarão  de  maneira  prévia
pública e periódica os dias os horários e os locais de realização das ações de zeladoria
Urbana inclusive em seu site eletrônico quando a ação da zeladoria Urbana for realizada
em locais que haja pessoas em situação de rua as equipes deverão informá-las sobre a
ação que está sendo realizada no local descrevendo os procedimentos a serem adotados
Artigo 5º na realização das ações de zeladoras é expressamente vedado aos servidores e
funcionários um tratar qualquer cidadão de forma desrespeitosa recolher bens e pertences
em desacordo com previsto nos artigos 17 e 18 desta lei remover compulsoriamente as
pessoas de local que estejam ocupando ou tomar medidas que forcem seu deslocamento
permanente. Quatro impedir o retorno das pessoas em situação de rua após o término da
ação  de  zeladoria  parágrafo  único  na  hipótese  de  resistência  ou  recusa  por  parte  da
pessoa em situação de rua a realização da ação o diálogo será adotado com primeira e
principal forma de Solução de Conflitos não sendo admitido em hipótese alguma atitudes
coercitivas que violem a sua integralidade física e moral artigo 16 as equipes de zeladoria
deverão incentivar e orientar as pessoas em situação de rua a procurarem serviço sócio
assistenciais oferecidos pelo Município as equipes de zeladoria deverão respeitar os bens
das pessoas em situação parágrafo primeiro é vi dada subtração inutilização destruição ou
apreensão dos da população em situação de rua em especial de bens pessoais tais como os
documentos  de  qualquer  natureza  cartões  bancários  sacolas  medicamentos  receitas
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médicas  livros,  malas,  mochilas,  roupas,  sapatos,  cadeira  de  rodas  e  muletas  o
instrumento  de  trabalho  tais  como carroça,  material  de  reciclagem,  ferramentas,  e
instrumentos musicais  de itens portáteis  de sobrevivência  tais  como papelão,  colchão,
colchonete, mantas, travesseiros, lençóis e barracas desmontáveis parágrafo segundo em
caso de dúvida sobre a natureza do bem, os servidores responsáveis pela ação deverão
consultar a pessoa em situação de rua seção do dos direitos aos animais pertencentes à
população de rua artigo 18º a garantia do acesso à vacinação como raiva e a castração
para cães e gatos pertencentes à população em situação de rua artigo 19º a garantia de
abrigo temporário aos animais de pessoas em situação de rua quando esta estiver em
alguma situação de indisponibilidade para os cuidados deste animal como nos casos de
Detenção e internação Capítulo 6 das disposições finais e transitórias artigo 20 fica o
Executivo  autorizado  a  abrir  crédito  executivo,  crédito  suplementar  para  as  despesas
decorrentes da aplicação da presente lei artigo 21 esta lei entre em vigor na data de sua
publicação  artigo  22  revoga-se  as  disposições  em contrário.  Projeto  de  lei  25/2024  a
Câmara  Municipal  de  Piraí  aprovou  e  eu  sanciono  a  seguinte  lei  artigo  primeiro  fica
autorizado atendimento prioritário no transporte de pacientes com Transtorno do espectro
autista  e  paralisia  parágrafo  primeiro  o  atendimento  no  transporte  de  pacientes  para
acompanhamento  e  o  tratamento  será  feito  com  acompanhante  parágrafo  sego  o
transporte  é destinado  a  levar  e  trazer  pacientes  e  acompanhantes  para  terapias  e
consultas que forem necessárias artigo 2º fica obrigatório que o município disponibilize
transporte  adequado para  atender  as  necessidades  destas  para  chegar  até  o  local  de
tratamento e consulta artigo terceiro: O Poder Executivo dará diretrizes no que tange a
aplicação desta lei artigo 4 fica autorizado o município Estabeleça convênios e termos de
parceria com pessoas jurídicas de direito público ou privado com o propósito de fazer
cumprir  as  determinações  desta  lei  Artigo  5  esta  lei  entra  em vigor  na  data  de  sua
publicação o transtorno do espectro autista É um distúrbio de neurodesenvolvimento cariz
por desenvolvimento atípico manifestações comportamentais déficits na comunicação e na
interação  social  padrões  de  comportamentos  repetitivos  podendo  apresentar  um
repertório restrito de interesse e atividades algumas pessoas com autismo T dificuldade de
conviver em locais lotados e muitas vezes o uso do transporte público não é adequado
Face ao nível do barulho e a maioria dos familiares que não tem condições financeiras
para pagar um porte privado para levar as pessoas em tratamento a presente proposição
tem como tem o fim de erradicar a dificuldade de deslocamento dos autistas e promover o
melhor atendimento e inclusão sem gerar despesas ao município assim a prioridade no
atendimento do transporte para tratamentos dentro e fora do município é de extrema
relevância promove a dignidade da pessoa humana e elimina Barreiras de acessibilidade
Ante o exposto Solicito aos nobres pares no sentido que seja aprovada essa importante
proposição  Câmara  Municipal  de  Piraí  20  de  junho  de  2024  sendo  Vereador  Carlos
Alexandre Correia da Silva projeto de lei  28/2022 a Câmara Municipal de Piraí  artigo
primeiro, fica obrigado o poder público do município de Piraí a transmitir ao vivo via rede
mundial de computadores todas as licitações e suas modalidades utilizando o plenário da
câmara ou qualquer outro lugar devidamente apropriado em condições para a realização
destas transmissões parágrafo primeiro, não havendo possibilidade técnica de transmissão
ao vivo a sessão será gravada e retransmitida na primeira oportunidade em que houver
disponibilidade  do  sinal  no  sítio  eletrônico  do  órgão  ou  entidade  responsável  pela
realização do procedimento licitatório artigo 2º para afins no disposto do artigo primeiro,
o poder Executivo Poder Legislativo utilizarão os equipamentos e os softwares disponíveis
que se  fizerem necessário  a  implantação da  transmissão Artigo  terceiro  os  editais  de
licitação  conterão  cláusula  específica  contendo  autorização  de  uso  e  veiculação  das
imagens a qual darse a por declaração expressa assinada pelos licitantes a constar como
anexo do mencionado edital, artigo 4º esta lei entrará em vigor na data de sua publicação.
Atualmente a forma como consta as licitações no Portal de Transparência do município
não é possível numa consulta fácil e rápida por qualquer cidadão interessado extrair uma
informação completa sobre as licitações realizadas somente mostrando os contratos que
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foram aprovados desta forma resta prejudicado o controle público e o controle social cuja
transparência das públicas é essencial para que o gestor seja para o gestor seja para o
cidadão  seja  para  o  órgão  de  Controle  e  fiscalização  e  é  com  este  objetivo  que
apresentamos  o  presente  projeto  de  acordo  com a  lei  12.527  de  2011 no  sentido  de
aperfeiçoar a transparência do poder público neste município vamos a legislação artigo 4
todos quantos participaram de licitação promovida pelos órgãos ou entidades a que se
refere o artigo primeiro tem direito público subjetivo a fiel  observância do pertinente
procedimento  estabelecido  nesta  lei  podendo  qualquer  cidadão  acompanhar  o  seu
desenvolvimento Desde que não interfira de modo a perturbar ou impedir a realização dos
trabalhos  artigo  7º  parágrafo  oitavo  qualquer  cidadão  poderia  poderá  requerer  a
administração pública os quantitativos das obras e os preços unitários determinada obra
executada. Artigo 5º parágrafo sexto, qualquer cidadão é parte legítima para impugnar
preço constante no quadro geral em razão de incompatibilidade desse com o preço vigente
no  mercado  artigo  41  parágrafo  primeiro  qualquer  cidadão  é  parte  legítima  para
impugnar o edital de licitação por irregularidade na aplicação desta lei devendo protocolar
o  pedido  até  cinco  dias  úteis  antes  da  data  fixada  para  abertura  dos  envelopes  de
habilitação devendo a administração julgar e responder a impugnação em até três dias
úteis sem prejuízo da faculdade prevista no parágrafo primeiro do artigo 113. Artigo 113
parágrafo  primeiro,  qualquer  licitante  contratado  ou  pessoa  física  ou  jurídica  poderá
representar o Tribunal de Contas ou aos órgãos integrantes do sistema de controle interno
contra irregularidades na aplicação desta lei para fins do disposto neste artigo José Paulo
Carvalho  de  Oliveira  Vereador  requerimento  118/2024  os  vereadores  que  abaixo
subscrevem requerem a mesa nos termos regimentais que seja colocado em regime de
urgência Moção de aplauso 38 de 2024 de acordo com as normas estabelecidas no Artigo
144 do Regimento Interno desta casa por encerrar matéria de relevante interesse que
exige pronta apreciação do plenário desta Câmara sala das sessões 24 de junho de 2024
assina os vereadores Ronaldo Correa Leite, José Paulo Carvalho de Oliveira, João Carlos
Santos  máximo  e  Alex  Joaquim.  Requerimento  121/2024  os  vereadores  que  abaixo
subscrevem requerem a mesa nos termos regimentais que seja colocado em regime de
urgência o requerimento 117/2024 de acordo com as normas estabelecidas no Artigo 144
do Regimento Interno desta casa por encerrar matéria de relevante interesse que exige
pronta apreciação do plenário da câmara sala das sessões 24 de junho de 2024, João
Carlos Santos Máximo, Alexsandro Sena, Alex Joaquim, Carlos Alexandre Correa da Silva
o Xandeco. Requerimento 112/2024 Luiz Fernando Colucci Júnior, vereador com assento
 nesta Câmara Municipal no uso de suas prerrogativas requer a mesa desta Egrégia a casa
que  seja  encaminhado  o  expediente  legislativo  excelente  Senhor  Prefeito  Municipal
visando sua interferência junto a Rio mais saneamento para que conclua as intervenções
feitas  em  Santanésia  neste  município,   as  intervenções  foram  executadas  e  ficaram
pendentes os calçamentos dos locais causando transtornos  aos transeuntes há mais de 20
dias este pleito visa dar um melhor atendimento à população e para tanto contamos com o
empenho do Poder Executivo,  sala das sessões 17 de junho de 2024 assina o  Vereador
Junior  Dentista.  Requerimento 113/2024 , Alex Joaquim da Silva vereador com assento
 nesta casa Legislativa no uso de  suas prerrogativas requer a mesa ouvir o douto  plenário
que  seja  encaminhado  expediente  legislativo  ao  Prefeito  Municipal  solicitando  as
seguintes informações: um, cópia de todas as notas de material de construção paga pela
prefeitura  ano de 2021, 2022, 2023 e 2024 até a presente data com as guias de retirada
com nome legível e matrícula do servidor responsável.  Dois onde foi empregado esses
materiais e em quais obras, qual endereço e quem foi responsável pela obra Servidor ou
profissional  terceirizado?  Três,  qual  as  datas  destas  obras?  Quatro,  comparativo  dos
valores gastos de todos os tipos de materiais bem como blocos e manilhas de 2021 até a
presente data de 2024? Tal medida se faz necessária para maior transparência pública
juntamente  com  os  atos  de  fiscalização  inerentes  ao  legislativo,  após  denúncia  de
distribuição de Materiais, sala das sessões 17 de junho de 2024 assina o Vereador Alex
Joaquim. Requerimento 114/2024 José Paulo Carvalho de Oliveira o vereador Russo com
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acendo nesta casa Legislativa requer a mesa diretora ouvido do douto plenário que seja
encaminhado  expediente  legislativo  ao  poder  executivo  solicitando  informações  sobre
bloquetes instalados na Rua Barão do Piraí localizado no centro deste município fazendo
assim os seguintes questionamentos: Qual a espessura dos bloquetes? Qual a altura? Qual
a  largura  e  o  comprimento?  Qual  o  valor  investido  nos  mesmos  e  por  fim  como  foi
calculado  o  custo  do  investimento  por  unidade  ou  por  ou  por  metragem?  O  que  o
requerimento em questão se faz necessário para que possamos entender como o serviço
em questão está sendo realizado está dentro das tramitações legais e principalmente para
que possamos entregar maior transparência aos nossos munícipes sala das sessões 17 de
junho de 2024 assina o  Vereador José Paulo Carvalho Oliveira que também nos apresenta
o requerimento 115/2024 solicitando expediente legislativo ao poder executivo solicitando
providências à  empresa  schweitzer  mauduit  do  Brasil  em  relação  ao  Pátio  de
estacionamento de caminhões o requerimento em questão se faz necessário pois a referida
empresa vem causando grandes transtornos para os munícipes no bairro de Santanésia
devido o material que se encontra no local pois trata-se de material solto e mesmo, e o
mesmo causa poeira aos arredores e também lama em dias chuvoso gerando extremo
desconforto e transtornos que transitam nas proximidades da mesma sala das sessões 17
de junho  de  2024  assina  o  Vereador  José  Paulo  Carvalho  de  Oliveira.  Requerimento
116/2024 Alexsandro Sena Silva vereador com acento nesta casa Legislativa no uso de
suas  prerrogativas  encaminha  expediente  legislativo  ao  Prefeito  Municipal  solicitando
esclarecimentos junto à Prefeitura Municipal de Piraí e a concessionária de água e esgoto
rio mais saneamento a cerca dos seguintes questionamentos: um, quanto a empresa rio
mais saneamento arrecada mensalmente pelos serviços prestados no município de Piraí,
desse  valor  arrecadado  qual  a  porcentagem  que  é  repassado  ao  nosso  município?
Atualmente a empresa rio mais saneamento é responsável pelo serviço de saneamento e
esgoto ou apenas pelo tratamento e distribuição de água? Qual o valor que a empresa
arrecada separadamente por cada serviço, água e esgoto? Quais as áreas da cidade estão
em serviços de esgoto que já estão sendo realizados pela empresa? se for atribuição da
prefeitura os serviços de esgoto, qual o valor gasto mensalmente para o referido serviço?
Sobre o projeto de lei 13/2020 de autoria do governo Municipal que autoriza a Constru, a
Constituição da gestão associada com o estado do Rio de Janeiro e entes da administração
pública estadual para execução de funções públicas relativas ao serviço de saneamentos
básicos e da outras providências, solicito cópia na íntegra do edital estudos elaborados
que  mostram  benefícios  e  possíveis  impactos  para  o  nosso  município.  Quatro  quais
investimentos a empresa rio mais saneamento realizou no município de Piraí desde que
assumiu a prestação serviço? Citar as ações e os respectivos valores investidos? Quinto,
sobre, sobre a inadimplência, qual o real valor médio mensal das inadimplências por parte
da população Piraiense no pagamento das contas de água? Enviar relatório que consta
total de residências e consumidores inadimplências e seus respectivos valores e quais os
10 bairros em ordem de maior inadimplência na atualidade. Sexto, cópia do contrato capa
a capa da concessão autorização de todos os termos firmados para execução do serviço da
empresa rio mais saneamento em Piraí.  Sétimo, quantas equipes da empresa rio mais
saneamento são destinados para realização de manutenção corretiva fixas em Piraí? qual o
prazo  o  prazo  máximo  para  a  realização  de  serviços  após  comunicação  da  falta  de
abastecimento? Nono, é possível a empresa rio mais saneamento disponibilizar exclusivo
para  a  base  de  Pira  um  canal  de  comunicação  sobre  vazamento  esgoto  e  falta  de
abastecimento? Dez, outras informações que se fizerem necessárias sala das sessões 17 de
junho  de  2024  assina  o  Vereador  Alexsandro  Sena.  Requerimento  117/2024  também
apresentada pelo vereador Alexsandro Sena Silva,  solicitando expediente legislativo ao
Exmo.  Senhor  Prefeito  Municipal  pedindo  esclarecimento  junto  à  prefeitura  sobre  o
transporte  público  de  passageiros  na  cidade  e  solicita  a  informação  de  seguintes
questionamentos:  um,  contrato  capa  a  capa  do  serviço  Municipal  emergencial  de
transporte  coletivo  urbano  de  passageiros  firmado  com  a  prefeitura  e  a  empresa
Itapetinga. Dois,  como está sendo feita a operação do sistema de transporte? 2.1 -  As
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linhas que estão, que estão operando. 2.2 - Qual o número total de veículos que operam
em cada linha e  os  modelos e  veículos  por  exemplos,  ônibus, quantos lugares? Micro
ônibus, quantos lugares? Vãs, quantos lugares? 2.3 - Qual a quilometragem de cada linha e
qual o tempo do percurso 2.4 -  Qual o valor da tarifa e qual o valor do subsídio pela
prefeitura de Piraí? 2.5 -  Quantos passageiros são transportados por dia especificando
cada linha? Três,  quantos funcionários são residentes em Piraí contratados pela empresa
Itapetinga? Quatro qual, qual a possibilidade da Prefeitura Municipal de Piraí interferir
junto à empresa Itapetinga fazendo que a mesma não pare de aceitar o cartão da passa, de
passagem  SINDPASS  usado  pelos  trabalhadores  da  nossa  cidade?  Cinco,  outras
informações que se fizerem necessárias. Sala das sessões 17 de junho de 2024 assina o
vereador do Alexsandro Sena. Requerimento 119/2024 Roberto horta Jardim Sales o Betão
no exercício de suas atribuições requer a mesa diretora ouvido douto plenário que seja
encaminhado  o  expediente  legislativo  ao  poder  executivo  solicitando  a  Secretaria
Municipal  de Educação informações sobre o transporte escolar das crianças do bairro
Fazendinha  os  moradores  do  referido  bairro  nos  informaram que  o  itinerário  da  van
escolar incluía as ruas Padre Antônio Pedro e Heriberto Antunes mas que atualmente o
transporte  escolar  circula  somente  até  os  pontos  de  embarque  na  rua  principal  essa
mudança  faz  com que  os  alunos  tenham que  encaminhar  um trecho  considerável  até
chegar aos novos pontos de embarque e por isso alguns pais de alunos tem que sair muito
cedo de casa e enfrentar escuridão do fim da madrugada fato que aumenta em segurança
e o cansaço dos Estudantes e também causa preocupações a pais e professore diante dos
relatos aqui apresentados solicitamos o Poder Executivo Oriente Secretaria Municipal de
Educação  no  sentido  de  retornar  com  a  Rota  anterior  de  transporte  no  bairro  da
Fazendinha bem como nos informar o motivo da alteração do itinerário sala de sessões 24
de junho de 2024 assina o Vereador Roberto Horta o Betão. Requerimento 120/2024 Alex
Joaquim da Silva Vereador com acento nesta casa Legislativa no suas prerrogativas requer
a mesa ouvido douto plenário que seja encaminhado expediente legislativo excelentíssimo
Senhor Prefeito Municipal solicitando junto à empresa rio mais saneamento um aumento
de distribuição de água potável para o bairro cacaria bem como na costaneira da Prata,
Beira  Rio  e  loteamento  cheiro  do  campo  é  preciso  uma  nova  tubulação  com  uma
capacidade maior de distribuição pois a população está crescendo e há mais de 20 anos
contamos com o mesmo serviço de distribuição de água potável precisamos também de
uma nova captação de águas pluviais e tratamento de esgoto hoje a estação de tratamento
de esgoto do bairro está prejudicada sem manutenção e poluindo o rio cacaria sala das
sessões 24 de junho de 2024 sendo Vereador Alex Joaquim da Silva. Indicação 244/2024,
indicação,  Ronaldo  Correia  Leite  vereador  DIDI  no  uso  de  suas  atribuições  indica  o
excelentíssimo  Prefeito  Municipal  que  seja  determinado  secretaria  competente  a
implantação  do  programa  casamento  comunitário  neste  município.  E  o  vereador  Didi
também nos traz a indicação 245/2024 indicando ao Prefeito Municipal a viabilização para
a construção de casas populares bem como a aquisição de terrenos que serão destinados a
esta finalidade no município de Piraí,  e  o  vereador Didi  também nos traz a indicação
246/2024,  indicando  ao  Prefeito  Municipal  a  necessidade  de  determinar  a  secretaria
competente  a  construção  de  uma  creche  no  bairro  Jaqueira  primeiro  distrito  deste
Município. Indicação 247/2024. Carlos Alexandre Correia da Silva o Xandeco, vereador
com acento nesta casa Legislativa indica o excelentíssimo Prefeito Municipal que seja feito
um estudo para a inclusão do evento Arrozal sem drogas no calendário oficial de eventos
no município de Piraí. Indicação 248/2024, João Carlos do Santos Máximo, vereador com
nesta casa Legislativa, no suas prerrogativas, indica ao Prefeito Municipal determinações
junto à secretaria competente para a viabilidade se construir uma quadra poliesportiva
com cobertura e vestiários e com banheiros como também um parquinho infantil e uma
academia ao ar livre no bairro Sanatório da Serra neste Município. Vereador João máximo
também nos traz a indicação 249/2024, indicando ao prefeito que seja determinado da
secretaria competente a possibilidade de se fazer a revitalização geral do Campo futebol
do bairro Sanatório da Serra neste município. Indicação 250/2024, também apresentada
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pelo Vereador João Carlos Santos Máximo, Indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito
Municipal  determinações  à  secretaria  competente  para  realização  do  asfaltamento  e
demais infraestruturas ao longo das ruas do bairro Sanatório da Serra no município de
Piraí.  Indicação 251 de  2024 Luís  Fernando Colucci  Júnior,  Júnior  Dentista,  indica  ao
Prefeito Municipal determinações juntas à secretaria competente para a construção de um
abrigo fechado para as caixas águas que abastecem a Escola Municipal Epitácio Campos e
o PSF do bairro Caiçara, pois estes reservatórios de água estão constantemente sendo
vandalizados gerando insegurança no consumo de água. Salo das sessões 17 de junho de
2024, assina o Vereador Junior Dentista, fotos em anexo. Indicação 252/2024 trazida pelo
vereador Betão que no suas prerrogativas indicam ao Prefeito Municipal que determine
junto à Secretaria de Meio Ambiente a realização de uma campanha de conscientização no
sentido de promover o controle do desmatamento em Piraí a presente reivindicação nasce
do relato  recebido pelos  moradores  dos  bairros  afetados  pelo  desmatamento ilegal.  A
indicação 253 também apresentada pelo vereador Betão, que nos suas atribuições indica
ao  Prefeito  Municipal  a  implementação  de  um  programa  de  incentivo  ao
empreendedorismo  juvenil,  tal  programa  teria  como  objetivo  oferecer capacitação,
orientação e suporte financeiro para jovens empreendedores locais incentivando a criação
e desenvolvimento de novos negócios acredito que investir no potencial empreendedor dos
jovens é fundamental para impulsionar o desenvolvimento econômico e social da nossa
cidade gerando empregos e oportunidades para a juventude. Além disso esta iniciativa
contribuirá  para  diversificação  da  economia  local  e  para  a  promoção  da  Inovação  e
criatividade  entre  os  jovens,  sendo  assim  solicito  que  seja  estudada  a  viabilidade  e
elaborado um plano de ação para implementação deste programa buscando parceria com
instituições de ensino entidades empresariais e órgãos governamentais a fim de garantir o
seu sucesso e sustentabilidade a longo prazo, sala das sessões 17 de junho de 2024 assina
o Vereador Betão. Indicação 254/2024 trazida pelo vereador Alexsandro Sena que no uso
suas  atribuições  indica  ao  prefeito  determinações  à  secretaria  competente  para
viabilização da demarcação no chão da quadra, instalação de tabela para a prática do
basquete  no  Ginásio  Poliesportivo  Ururaí  Guimarães  em Arrozal.  Indicação  255/2024,
Moacir  Gonçalves  da  Rocha  Júnior,  Júnior  Rocha,  usando  suas  atribuições  indica
excelentíssimo  Prefeito  Municipal  que  seja  determinada  secretaria  competente  a
manutenção e a pintura da ponte que dá acesso ao bairro Ponte das Laranjeiras. Moção
36/2024  Carlos  Alexandre  Correa  da  Silva  o  Xandeco,  no  uso  de  suas  prerrogativas,
apresenta a mesa ouvido douto plenário Moção de aplausos a senhora Viviane Fritsch
Batista,  fonoaudióloga da equipe de saúde do CEMAIA por sua eficiência e dedicação
apresento esta Moção de aplauso à senhora Viviane destacando a importância do trabalho
dessa  profissional  na  promoção  da  saúde  e  no  bem-estar  da  população  infantil  do
município  agradecer  a  dedicação  e  o  profissionalismo  de  quem  vem  contribuindo
significativamente para a qualidade de vida de todas as crianças e adolescentes atendidos
pelo CEMAIA, assim a parabenizo obtendo assim meu respeito e admiração razões pelas
quais apresento a presente Moção de aplausos para que fique registrar nos anais desta
casa Legislativa que do presente se de ciência ilustre homenageado sala das sessões 13 de
junho de 2024 assina o vereador Carlos Alexandre Correio o Xandeco. Moção 37/2024,
Luiz Fernando Colucci Júnior, Júnior dentista, no uso de suas prerrogativas apresenta a
mesa  diretora  ouvido  douto  plenário,  moção  de  aplausos  para  AMAS -  associação  de
moradores e amigos de santanésia e aos expositores de carros antigos pelo sucesso do
primeiro encontro de carros antigos de Santanésia realizado no dia 16 de junho de 2024,
são diversas conquistas em todas as áreas desenvolvimento comunitário obtidas através
da mobilização dos moradores que pressiona o poder público por meio das associações e
que vem promovendo a união dos moradores e protagonizando diversas conquistas sendo
uma delas a exposição de carros antigos o que garantiu momentos de confraternização e
entretenimento aos presentes movido pela paixão automobilística essa ação prestigia a
nossa cidade bem como agregam valores culturais e econômicos para a cidade o evento
além de criar uma série de benefícios à comunidade também gera valores de união e
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cumplicidade entre os participantes de modo geral culminando numa sociedade mais justa
e Unidas nos bons propósitos que dá presente decência aos homenageados sala das seções
17 de junho de 2024 assina o Vereador Júnior dentista.  Finalmente Presidente, moção
38/2024, Alex Joaquim da Silva Vereador no suas prerrogativas legais, apresenta a mesa
diretora ouvido douto plenário, moção de aplausos às equipes das forças policiais pelo
brilhante trabalho realizado no combate à criminalidade no nosso município. Em posse de
informação de um homicídio qualificado ocorrido no distrito da cacaria em 11 de março do
corrente  ano  no  qual  os  autores  do  crime  estariam  homiziados  no  citado  bairro
prontamente as equipes procederam diariamente diligências durante 10 dias ininterruptos
com objetivo de identificar e qualificar e conduzir os acusados do bárbaro crime ocorrido
no  pacato  distrito.  Diante  do  exposto  os  outros  os  oito  acusados  foram devidamente
identificados  qualificados  e  denunciados  perante  o  ministério  público  estadual  sendo
solicitada a prisão de todos envolvidos no crime que causou clamor popular aja vista o
requinte de crueldade utilizado pelos facínoras sendo responsáveis por tal ação conjunta,
Silvio  Guimarães  Carvalho,  primeiro  sargento  PM, Edélcio  Basílio  Pereira,  primeiro
sargento PM, Cidicley Pereira de Almada, primeiro sargento PM, Agnaldo Basílio Pereira,
Segundo Sargento PM, Dener Pereira da Cruz Júnior,  Segundo Sargento PM, Ewerton
Brun da Silva,  cabo PM, Anderson Del  Rio,  Soldado PM, Denilson Gomes de Oliveira,
Glauber Costa de Oliveira,  oficial  de cartório,  Marcos Roberto Figueiredo,  inspetor de
polícia, Renata Toledo de Oliveira, oficial de cartório, Carla Campana Senra, inspetor de
polícia, Jorge Ouverney de Oliveira, comissário de polícia, Fábio Diogo Agostinho, oficial
de  Cartório,  Alexandre  Magno  de  Carvalho,  inspetor  da  Polícia  Rodoviária  Federal  e
Marcelo  D’  Agostini  por  este  Vereador  toda  a  casa  Legislativa  aplaude  congratula  e
enaltece este ato que traz resultados positivos múltiplos a toda e qualquer sociedade que
preza por ordem segurança e bem-estar de nosso município por tais razões apresento a
mesa  presente  moção  para  que  fique  registrado  nos  anais  desta  casa  o  nosso
reconhecimento que do presente se de ciência ao seus homenageados sala das seções 19
de  junho  de  2024  assina  o  Vereador  Alex  Joaquim da  Silva.  Mário  Hermínio:  solicito
senhor  secretário  que  faça  leitura  dos  pareceres  técnicos  das  comissões  pertinentes
referente aos projetos, o projeto de lei 88 e o veto total do projeto número 15 ambos de
autoria do vereador Sena. João Máximo: Senhor presidente pela ordem, de acordo com o
artigo 166 gostaria que fosse considerado lido os referidos pareceres tendo em vista a ser
conhecimento de todos os vereadores. Mário Hermínio: Vereador Alex como é que vota?
Alex Joaquim: sim. Mário Hermínio:e o vereador Xandeco como é que vota? Xandeco: sim
Presidente.  Mário  Hermínio:  Vereador  Russo,  como  é  que  vota?  Russo:  Sim.  Mário
Hermínio: e o vereador Betão como é que vota? Betão: Sim Presidente. Mário Hermínio: e
o vereador Prico como vota? Prico: sim Presidente. Mário Hermínio: e o vereador Júnior
Rocha como vota? Júnior Rocha:  sim Presidente.  Mário Hermínio:  e o vereador Júnior
dentista como vota? Júnior Dentista: sim Presidente. Mário Hermínio: então considerado
lido. Coloque em discussão e votação única o requerimento de urgência número 118 de
autoria dos vereadores que subscreveram referente à Moção de aplauso 38 de autoria do
vereador  Alex  Joaquim,  solicito  os  vereadores  que  inicie  a  votação.  Mário  Hermínio:
abstenção  mesmo Prico?  É  isso  então,  foi  aprovado  por  sete  votos  e  uma abstenção.
Coloco em discussão em votação única o requerimento de urgência 121 de autoria dos
vereadores que sobrescreve referente ao requerimento 117 de autoria do vereador Sena.
Solicito  aos  senhores  Vereadores  que  inicia  a  votação.  Aprovado  por  oito  votos,
passaremos para o grande expediente para o uso da palavra em tema livre os senhores
vereadores escrito na forma regimental pelo  tempo máximo de 10 minutos com a palavra
Vereador Betão. Betão. Boa noite senhor presidente demais colegas vereadores,  público
presente,   internautas  que  nos  assistem,   servidores  da  casa,   presidente   um  dia  de
felicidade  para  mim,     estou  vendo  duas  homenageadas  aqui  que  irão  receber  suas
moções,  a Iris  Sardinha minha colega de partido que faz um trabalho notável no Bairro
do Varjão junto com a Associação de Moradores, estou vendo a Regininha também que é
uma lutadora  eu já acompanhava muito o trabalho da Iris, mas eu gostei , e o que motivou
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essa moção  Iris, foi  aqueles,  você pegar aquele espaço que estava largado,  estava quase
transformando lixão e você com uma luta com perseverança com amor com dedicação é
transformar  aquilo  numa  área  de  convivência  para  seu  bairro,   aquilo  realmente  é
emocionante,  eu acho que,  eu percebo tudo que você faz,  você faz com muito amor com
muita dedicação com muito carinho muito zelo desde da  Festa da Primavera mesmo com
as dificuldades você conseguiu fazer uma coisa muito bacana o bloco de carnaval seu   a
gente percebe uma coisa diferente um cuidado com os adereços então é muito bacana é
ter você aqui como homenageada nessa casa eu fico muito feliz de estar dando essa moção
para você devido ao trabalho belíssimo que você faz no seu bairro e a outra homenageada
, é a Fernanda,  ainda vai ser votada essa Moção aqui hoje,  mas a gente já combinou com
os nossos colegas que a gente vai fazer essa entrega hoje.  A Fernanda é veterinária aqui
do município estou vendo a companheira da Fernanda ali , a Marcele,  prazer ter você
aqui  também  Marcele  e  parentes  também  da  Marcele,  a  Fernanda   teve  um  papel
Presidente muito bacana na nas enchentes do Sul,  ela foi para  sul com uma luta se juntou
com os  protetores,   com veterinários  locais  naquele  momento  pior,   Fernanda naquele
momento drástico pior do Sul,  você estava lá com a sua força de trabalho,  então é muito
justa essa homenagem não só pelo que você faz pela causa animal do município,  mas o
que você conseguiu gerar de exemplo para o  município,  então achei muito importante
fazer  essa Moção para você , acho que vai ser  motivo de muito orgulho para mim,  tenho
certeza  que  para  todos  os  vereadores  está  te  entregando  essa  Moção  que  é  muito
merecida,  parabéns pela sua força pela sua dedicação e perseverança ali no sul,  seus
pais  conseguiram  vir?  Ah     porque  antes  de  começar  você  falou  meus  pais  não
conseguiram vir,  é Tá certo, Caíque   parabéns  pela irmã os pais também como é que o
nome do Senhor?  Desculpa. Senhor Carlos parabéns pela filha e  sua esposa também,  é
que antes eu me certifiquei você falou que não eles não estariam,  mas está bom,  é isso.
 Presidente  vou  falar  um  pouco  também  das  minhas  caminhadas,  estive  na  semana
retrasada na Escola de Rosa Machado, não pude falar dela na semana passada que foi
uma sessão atípica que a gente só deveria votar as contas do prefeito e eu fiquei muito
decepcionado com a situação da Escola de Rosa Machado,  uma escola importante Ali no
bairro,  você chega lá,  salas sem janela a caixa d'água  da escola ainda é de amianto não
tem tampa,   o salão  a parte de informática não tem nenhum computador,  eu tenho fotos
aqui presidente de quatro cenas de cobras dentro da escola,   é importante ter um cuidado
melhor com a roçada e  com a poda,  importante,  a gente está olhando com mais carinho
aquela escola,  para  você ter  uma ideia,   os  diretores a secretária quando sai  se está
previsto chuva ela tem que botar  lona mesmo para proteger as coisas dela,  então não dá,
 eu fico muito triste de ver um município com a arrecadação que tem são 330 milhões de
orçamento para 30.000 habitantes,   não tinha necessidade das nossas escolas estarem
dessa forma que estão,  eu vou continuar rodando as escolas que eu acho que é um  papel
importante  que  eu  cumpro  muito  bem,   com  muita  felicidade,   como  presidente  da
Comissão de Educação dessa casa a gente precisa lutar pela maioria daquelas escolas.
Presidente semana passada teve um fato que realmente me deu um nó no estômago que
foi a demolição da biblioteca do Varjão,  não posso deixar de falar disso aqui,  acompanhei
aquela questão de muito perto,  eu vi já tive oportunidade de falar disso semana passada
um vídeo do prefeito e  do então secretário que que ali seria demolida a biblioteca para se
colocar  uma  praça  em  um  chafariz   e  dizendo  nesse  vídeo  que  a  biblioteca  estava
condenada pela defesa civil,  me causou estranheza eu fiz um requerimento nesse sentido
já foi votado ainda não tenho resposta,  mas daqui a pouco se Deus quiser vai chegar, e
que  duas semanas depois desse mesmo vídeo dizendo que a Biblioteca estava condenada
o prédio serviu para se tirar o tarifa legal ali do bairro,  então para mim eu não estou
convicto, tem requerimentos mais antigos que não são conclusivos por aquela situação
daquele prédio,  eu acho que faltou ali,   já tive oportunidade de falar foi investimento,
criar um Telecentro botar uma boa impressora para um aluno poder imprimir um trabalho,
 ali já tiveram atividades também ligadas à música que deixou de ser feita e a falta de uso
da biblioteca faz com que a população ache que não tá se fazendo nada,  não a gente
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perdeu  um  belo  de  um  aparelho  público  ali,   nós  temos  três  bibliotecas  daquela  no
município conquistadas lá atrás foi a do  Varjão , a de Arrozal e  de Santanésia,  Deus
queira que não se faça isso  nessas duas bibliotecas,   a  de Arrozal   está muito tempo
fechada,  semana que vem vou entrar com requerimento nesse sentido para que se faça,
 se pense em atividades ali que eu acho um absurdo a gente demolir uma biblioteca no
município pelas condições que a agente tem  , gente podia estar melhorando muito aquele
prédio e  não fazer o que foi feito,  para mim,  foi um dia de muita tristeza como  vereador
da cidade e como  uma pessoa que participa da vida política da cidade,  para mim foi o dia
mais triste que eu tive enquanto Vereador nessa cidade foi a demolição daquela biblioteca
me deu realmente um nó no estômago acordar com aquela imagem  na última semana.
Com relação às nossas caminhadas também ,  inclusive estou  fazendo um requerimento
nesse sentido,  eu caminhando pelo Bairro da Fazendinha conversando com as pessoas ,
com os moradores,  visitei várias propriedades lá e em duas ruas especificamente estão
aqui escritas , o que que tá acontecendo presidente,  antigamente segundo eles a van ela
adentrava nas propriedades,   hoje não,   ela  está deixando as crianças somente na Via
Principal,   tem muitas  propriedades  que  ficam 1,5  k  até  2  Km da  Via  Principal,   são
crianças de 10 de 9 de 11 anos que tem que caminhar no escuro ali , é perigoso gerando
 um temor nas  mães  nos professores enquanto as crianças não chegam em casa,  estou
fazendo um requerimento nesse sentido o porquê  dessa mudança e porque não se volta
da forma como era,  para que a gente deixe nossos jovens numa situação mais segura,
 perto de suas casas. Estou  fazendo também uma indicação Vereador Júnior,  até me deu
uns números aqui sobre  questão do desmatamento  ilegal no município,  mas que a gente
melhore as campanhas que a gente realmente coloque esse tema na sociedade,   que a
gente realmente olhe pelas nossas matas,  olhe pelo nosso Meio Ambiente,  então estou
 fazendo uma indicação para que a gente faça mais campanha que a prefeitura faça mais
campanha contra o desmatamento ilegal do município,  acho muito importante isso,  é a
pauta do futuro e a gente não pode ficar para trás. Estou  fazendo uma indicação também
para que a gente tenha um programa de empreendedorismo juvenil  para que a gente
tenha um protocolo,  meios de identificar os jovens que tenha o potencial de empreender,
 seja na parte do artesanato,  seja realmente às vezes até numa horta,  seja alguma coisa
de programação de software que a gente já perceba e crie políticas para incentivar esse
jovem ter uma bolsa para que ele possa trabalhar e ao mesmo tempo ajudar em casa,   a
gente sabe a dificuldade que os nossos jovens têm,  é realmente botar mais uma vez esse
debate da capacitação para que a gente tenha uma Juventude realmente com uma vida
mais próspera na cidade,  eu fico muito chateado com a falta de perspectiva que hoje o
jovem tem de Piraí.  E por último vai ser votado um requerimento nosso presidente que na
última semana eu atendi uma comissão de auxiliares de serviço bucal, e realmente me
causa estranheza porque a  prefeitura  está  fazendo um concurso,   foi  feito  na semana
passada  e  os  que  irão  entrar  para  essa  área  já  entrarão  ganhando  mais  do  que  os
profissionais que já estão quase há 20 anos no município,  então eu quero saber o porquê
 dessa disparidade,   inclusive  já  tenho respostas  aqui  do Conselho de  Odontologia  do
Estado dizendo que essa medida é ilegal e que  deveria sim pelo princípio da isonomia
pelo princípio da equiparação salarial já ser contemplado,  já que você prevê que os novos
entrarão  ganhando  mais  que   fizesse  esse  reajuste  dos  profissionais  que  já  estão
trabalhando nesse sentido como eu disse,  tem profissionais  de mais de 20 anos que estão
ganhando muito mal ,  abaixo do salário mínimo,  também  só passa do salário mínimo
depois de incluso triênios e outras verbas e a gente não precisava deixar o servidor dessa
forma como a gente tá deixando,  por hoje é só presidente. Mario Herminio com a palavra
Vereador Xandeco. Xandeco.   Boa noite senhor presidente, demais colegas vereadores,
Internautas, público presente e funcionários dessa casa, quero começar minha fala aqui
parabenizando os homenageados que vão ser daqui a pouco provavelmente a segunda fala
seguindo o Regimento a gente só pode falar das matérias, então quero aqui parabenizar
todos  vocês  e   os  vereadores  pela  Moções  de  Aplauso.   Semana  passada  Senhor
 Presidente eu estive em uma  reunião ali no Vale Verde  diga de  Passagem,  uma reunião
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muito boa com os moradores e até fiz um vídeo,  ali à noite eles estão com a situação
muito delicada, ali   no período de chuva  uma calçada  quem vai para o Vale Verde  lado
direito  desmoronou e  até  hoje  nada foi  feito  e  para piorar  a  situação estão passando
momento ali de  escuridão,  tem ali dois postes que não tem o braço de luz , então eu
estou  pedindo ao Poder Executivo,  vou fazer uma indicação nessa casa,  já fiz contato lá,
 fiz um vídeo coloquei nas minhas redes sociais   um trecho ali muito perigoso,  eles estão
dividindo o   espaço com carro e para piorar uma escuridão que pode ser resolvido ali
colocando dois braços de luz que é uma coisa simples para prefeitura fazer,  que vai ser de
grande valia para aqueles moradores.  Hoje eu estive ali também no  Centro de Evento
como todo ano eu faço questão de participar quem me conhece sabe o quanto eu gosto de
esporte,  já participei muito as vezes no  período escolar dos jogos estudantis e estive ali
hoje  cheguei  depois  da  abertura   e  pude  ver  ali  várias  crianças  adolescente  ali  e  se
divertindo através do esporte,  então isso é muito bom a gente ver essa situação acontecer
no  nosso  município.  Senhor  presidente  semana  passada  como  bem  mencionou  aqui
Vereador Betão foi uma sessão atípica que durou  no máximo 8 minutos e a gente votou aí
a conta do  prefeito se não me fala a memória de 2021 e segundo o Regimento quando tem
esse tipo de votação essa sessão não pode ser colocado nada em pauta eu recebi várias
ligações principalmente mensagem, o  pessoal ficou sem entender o porquê dessa sessão a
gente tenta explicar eu resolvi  fazer uma enquete colocando nas minhas redes sociais
 perguntando a nossa população já que aqui é a casa do povo  que a população acha de
voltar a ter duas sessões nessa casa,  eu quando entrei aqui eram duas sessões sempre fui
a favor de manter as duas sessões os companheiros sabem disso e para minha  surpresa
 nessa enquete  de 100% ,  93% da nossa população está clamando para que volte duas
sessões,  em vez de ser só segunda-feira e voltar as terças-feiras,  também vou pedir os
nobres  vereadores  que  possamos  ver  essa  situação,   eu  acho  que  tem  que  mudar  o
Regimento,  colocar ali no Regimento que possamos analisar,  já que essa casa é uma casa
realmente do povo,  que a gente possa está dando voz à nossa população que pede aí de
100% volto a mencionar é 93% está clamando a volta da sessão de terça-feira.  Vou falar
aqui agora um pouco das nossas matérias dessa noite,  estou apresentando aqui nessa
noite um Projeto de Lei,  semana passada também eu pude estar dando  uma carona para
uma mãe com uma criança autista e pude ver ali um   pouco da dificuldade que ela tem e
em relação a está levando ali no CEMAE  próximo ao Hospital,  eu passei na hora pude dar
uma carona e conversando com ela surgiu essa ideia , eu até fiz contato com um amigo
meu que é o  vereador Vitor da cidade de Miguel Pereira que tem um trabalho muito
diferenciado  lá  em  Miguel  Pereira  nessa  área  ,  esse  projeto  aqui  eu  mudei  algumas
coisas,  mas foi um que ele implantou em Miguel Pereira,  que as coisas boas eu não tenho
vergonha de copiar  e conversando com ele me passou em PDF eu analisei aqui com a
Rafaela dessa casa fizemos algumas alterações , Rafaela é funcionária e  advogada dessa
casa  fizemos  algumas  mudanças,   esse  projeto  nada  mais  nada  menos  é  pedindo  um
suporte com carro da prefeitura,  ali no SEMAI eles têm o controle da agenda,  tem o
controle dessas crianças , desses adolescentes,  então cara a gente vê às vezes aí o  carro
da prefeitura fazendo serviço que às vezes até irregular e também eu não vejo dificuldade
está  colocando  esse  carro  à  disposição  dessa  família,   vai  ter  o  dia,   vai  ter  o
monitoramento dessa família,  vai ter o dia da consulta,  então que a prefeitura possa estar
 olhando com carinho,  creio que esse projeto de lei vai ser aprovado aqui nessa casa e o
prefeito possa sancionar e dar essa assistência a essas famílias que não é fácil,  só quem
tem,  sabe o que passa no dia a dia . Trouxe também para essa casa nesta noite uma
Moção de Aplauso para uma funcionária ali do CEMAI a Viviane,  ela faz um trabalho ali
diferenciado  pude  ali  estar  conversando  com ela  ,  conversei  com algumas  mães  que
sempre estão ali  sendo atendidas com ela através das Crianças autista e pude ver ,  é
 gratificante a gente ver o amor de  uma pessoa na profissão e fazendo toda a diferença,
 acredito também que todos os nobres vereadores vão estar votando a favor dessa Moção
de aplauso.  E por último a indicação 247 /2024, eu sempre participei ali em Arrozal ,
quero ,mandar um abraço ao Pastor Joaquim que tem uma clinica  de recuperação , que já
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foi em Piraí e hoje é em Arrozal , ele é Pastor de uma Igreja em Arrozal e ele sempre fez
 há mais de 10 anos,  Arrozal   sem Drogas ali  no Distrito de Arrozal ,   então eu estou
 pedindo  ao poder executivo,  esse ano eu fiquei até feliz que a prefeitura deu um suporte
ali muito bacana para ele , já participei ali outros anos e vi que não teve esse apoio,  então
eu fiz essa indicação solicitando ao poder executivo que coloque no calendário do nosso
município,  é um evento já que tem mais de 10 anos,  já é tradição ali  em Arrozal,   a
prefeitura colocando no calendário ele vai poder ter todo o suporte sem estar tendo aí
dificuldade  como  ele  já  teve  em  outros  anos,   embora  esse  ano  ele  não  teve  essa
dificuldade,  faço questão de mencionar aqui não sei se é porque é um ano eleitoral deram
todo apoio para ele, mas se a prefeitura colocar no calendário com certeza vai ser melhor
para ele a estrutura desse evento durante os anos. Por enquanto é só boa noite. Mario
Hermínio.   Com a palavra Vereador João Máximo.  João Máximo.  Meu caro Presidente,
nobres colegas vereadores, seleto público presente, internautas que nos assistem,  a paz
do Senhor Jesus a todos. Quero iniciar minha fala Presidente parabenizando o vereador
Alex e os demais colegas que subscreveram essa justa Moção de Aplauso a essas pessoas
que  são  exemplo  vereador  a  ser  seguido,   que  são  esses  policiais  que  prestam  esse
belíssimo trabalho em nosso município que Deus abençoe a todos que a vida de vocês
estejam sempre a bênção de Deus tá bom ,  nós sabemos quanto risco tem por aí fora no
dia a dia se não for pelo senhor as coisas ficam difíceis parabéns,  meu caro amigo Basílio
fico  satisfeito  em  vê-lo  aqui  e  um  extremo  prazer  em  conhecê-lo  e  saber  do  seu
comprometimento  para  com o  nosso  município  e  os  demais  colegas,   quero  também
parabenizar  Vereador  Alex,   nós  estávamos  falando  agora,  o   secretário  de  Ciência  e
Tecnologia do nosso município Senhor Renan que está sempre acompanhando Renan , isso
não é,  os demais colegas de você não vem aqui e vossa excelência desde do início do seu
trabalho  em nosso  município  tem acompanhado,   parabéns  muito  muito  obrigado  viu.
 Nobre colega Roberto  tive o prazer de  estar aqui com então na época nosso Pezão que
tinha um carinho e um comprometimento muito grande para com a educação e saúde no
nosso  município,   nosso  município  chegou  a  ser  uma  referência  Nacional,   recebeu
diversos prêmios nessa área e também internacionalmente e eu tenho certeza que isso vai
voltar e vai voltar melhor do que era,  vai  voltar melhor do que era tenho fé e tenho
certeza disso,  uma vez que você investe na educação,  você  não vai ter problema lá na
frente  com  a  criminalidade  também  e  também  com  a  saúde,  uma     vez  você  tendo
educação  as  crianças  bem  educada  ela  vai  cuidar  higienicamente  e  vai  evitar
determinadas doenças, vossa excelência falou também sobre a Rua lá Heriberto Antunes e
Padre Antônio Pedro,  eu conheço bastante aquela área ,  estou lá no assentamento pelo
menos três vezes na semana ajudando o próximo de alguma forma e para que a van vá até
 lá dentro pegar esses alunos é importante que a secretaria de serviço público do nosso

município  faça  a  manutenção  correta  na  estrada,   a  estrada  está  abandonada  ,   está
fechada pelo capim,  as crianças saem de manhã para vir para  colégio ela se molha toda,
 vou contar para vossa excelência,  vossa excelência  talvez não saiba,  aproximadamente
secretário Junior Rocha há se meses atrás uma onça  sussuarana que tem aqui na região  e
a área  de habitação dela muito grande,  caça dela muito grande ela pegou um cavalo
recém-nascido   um potrinho  e  arrastou  aproximadamente  uns  400  m e  destrinchou  o
potrinho,  comeu o potrinho, então a gente tem que ter muito cuidado com as nossas
crianças que ali da parte do  Antônio Pedro  até a Via Principal tem 546 metros , eu  já
medi e  passei isso na época para Secretária  de Educação e nada foi feito,  então tem que
limpar a estrada e fazer a manutenção da estrada e nós viemos pedindo isso há muito
tempo para que faça isso,  é o carinho com nossas crianças e a Heriberto Antunes da
mesma forma,  nós identificamos todas as ruas também,  fizeram ponto de ônibus  agora
ele tem 400 m do local  de embarque das crianças,   então você desce na lá Heriberto
Antunes   e vai lá na rua do Forno são 400 M,  quer dizer uma criança ali em período de
chuva podia estar ali com  um abrigo esperando ali  o ônibus a  van escolar vai passar por
ali,  então atenderia as crianças  a população em geral seria  é isso. Eu quero aqui falar
sobre a Rio mais,  Rio menos,  Rio menos assim dizendo,  já tem uma semana que a água
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do município está suja a água,  eu lavei minha caixa de água esses dias e  paguei para
lavar  a  caixa  d'água,   não  se  dá  para  consumir  água  um  município  que  tem  um
reservatório de Ribeirão das Lajes com  índice de potabilidade da água maravilhoso e hoje
nós estamos consumindo uma água de péssima,  amarela não dá para se lavar uma roupa
branca,  não dá para se lavar roupa com a água da Rio Mais que está hoje, está horrível,
está  difícil você pede para fazer uma manutenção num reservatório tem 8 anos que eu
peço para fazer uma manutenção no reservatório da parte alta do Bairro do Asilo que na
época foi feito pelo então feito Pezão,  foi uma luta para gente lá,  8 anos que eu peço para
fazer uma manutenção e lavar o reservatório,  fazer uma revitalização no  entorno,  tem
cavalo,   tem  criança  brincando  sobre  o  reservatório  e  nada  é  feito  até  agora,   tem
requerimentos não mandam resposta para você tem todos os pedidos e ninguém faz nada,
 então gostaria muito que a Rio Mais tomasse uma providência , alguém falou aqui sobre
 os buracos que ela faz ,  mas não volta lá para tampar o buraco demorou 37 dias para
tampar um buraquinho lá na frente do bairro tive que arrumar um esse asfalto quente e
colocar  lá  depois  que voltaram lá  botaram aproximadamente 1  cm de asfalto  lá,  está
saindo tudo de novo, local que estava bonito, estava arrumadinho que a gente luta para
arrumar o bairro.  Quero aqui também falar sobre as minhas indicações,  Bairro Sanatório
da Serra por ser um  bairro bem distante do distrito ,  só tem um campo de futebol que
está bastante abandonado e a gente está pedindo aqui para que seja feita uma quadra
poliesportiva  coberta  para  que  possa  estar  possibilitando  uma prática  de  esporte  das
crianças  das  pessoas  independente  da  condição  climática,   pode  estar  realizando  um
aniversário,  uma festividade  nesse local e lá no  Sanatório da Serra não tem,  eu tive o
êxito graças a Deus de pedir  para construir  uma quadra do Bairro do Asilo  Vereador
Russo,   Vale Verde consegui,   Sossego consegui,   na Vila das Palmeiras e conseguimos
também esse pedido lá para Enseadas  das Garça,  então a gente teve graças a Deus uma
certa vitória nesse sentido,  mas falta Vale Verde 2 ,  cobrir aquela quadra que está muito
ruim ,  o vereador Russo pediu  para  Santa Teresa ., precisa de fazer uma área de esporte
para poder estar ocupando jovem,  as crianças e as pessoas que gostam de praticar o
esporte  nessa  área.   Pedir  também  no  Bairro  Sanatório  da  Serra  que  possa  estar
asfaltando  aquelas  ruas  vicinais  está  muito  ruim,  o   bairro  está  muito  ruim  precisa
vereador  Júnior  Rocha  fazer  a  manutenção  correta   uma área  turística,   aquele  Hotel
Fazenda San Robert  pessoal está  incentivando o turismo em Piraí,  pessoal gosta daquela
área,   mas  a  estrada  está  muito  ruim,   não  só  lá,   mas  a  estrada  Hugo  Lembrugrer
Portugal ao longo que sai daqui de Piraí vai até Sanatório como é que o ônibus vai passar
naquele lugar está muito feio na  Fazendinha Hugo Lembrugrer Portugal é Fazendinha ,
desculpa,  então estava falando do Sanatório da Serra também falei,  então são duas ruas,
 dois locais que precisa de uma manutenção bem feita.  Não posso de forma alguma deixar
de parabenizar e agradecer a Igreja Assembleia de Deus pela realização de um evento
maravilhoso,  encontro de casal ocorrido,  casal evangélicos ocorrido no dia 15  no sábado,
 até vossa excelência Vereador Juno Rocha nos deu a presença junto com a sua esposa
tivemos  aproximadamente  50  casais,   Vereador  Russo  está  convidado  para  próxima
independente  da  condição  evangélica  ou  não,   o  nosso  colega  Júnior  Rocha  não  é
evangélico  sua esposa belíssima trabalha com a gente lá ajuda muita gente,   sobre a
presidência  do  Pastor  Francisco  Cláudio,  Romulo  Fidelis     Vice  presidente,  os
organizadores   Presbítero Marcos  Mateus e sua esposa Geovana os irmãos Deidimar  e
sua  esposa  Elaine  Lázaro  pela  belíssima organização  que  Deus  abençoe  a  todos  pelo
trabalho e continue assim uma vez você Investindo na família também principalmente na
área espiritual você não vai ter muito problema.  muito obrigado Presidente Paz Senhor.
Mario Herminio com a palavra Vereador José Paulo Carvalho de Oliveira. Vereador Russo.
Boa noite colegas vereadores,  público presente e internautas,  quero começar a minha
fala aqui parabenizando o vereador Betão e o vereador Alex pelas Moções,  parabenizar a
todos  os  policiais  pelo  trabalho,   pela  prisão  dos  suspeitos,   mas  principalmente  pelo
trabalho que vocês fazem no dia a dia em Piraí  e na região eu acho que a única cidade
tranquila mesmo,  de se viver é a nossa de Piraí e a gente deve isso a vocês,  embora seja
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a obrigação de cada um de nós fazer o nosso serviço de excelência,  mas vocês fazem de
excelência,  muito obrigado e continua assim por favor para ajudar a gente a ter esse
município tranquilo que a gente tem. Parabenizar a Iris, parabéns Iris, eu sei do trabalho
belíssimo dela, parabéns Fernanda um exemplo que muita gente tem vontade, mas não
tem coragem ou não pode, você fez, parabéns se todos procurassem fazer um pouquinho
sobraria muito pouco para se fazer.  Betão você falou  do Colégio de  Rosa Machado, eu
também tive lá , inclusive fiz uma indicação para  uma reforma,  a última reforma foi em
2004  com o  pesão estamos  em 2004,  20 anos da última reforma do colégio e  só está
funcionando pela dedicação  dos servidores de lá,  eu não sei se você foi informado que há
falta de professor lá é grande,  a diretora da aula para poder cobrir,  para não deixar as
crianças sem aulas ,  as meninas da limpeza fazem  uma maravilha num  de lugar que não
tem como limpar, Betão   dá uma parte Vereador? Russo sim, Betão. eu tenho relatos de
escolas no município, eu vou fazer um  roude  por essa escola ainda,  que tem merendeiras
dando aula,  que merendeiras estão sendo necessárias  para ir na  sala de aula. Russo.  
Obrigado , Roberto mas está um  caos,  aliás quase todos os serviços em Piraí estão um
caos,  a  educação   caiu  de  primeiro  para  sei  lá,   não  pode  nem  dar  classificação
infelizmente isso é um quadro triste porque são as pessoas que vão ser os  vereadores os
 prefeitos  as pessoas que vão comandar o município daqui um dia um Brasil,  e se nós não
criarmos bem nossos jovens o  que nós teremos lá na frente,  aí policiais vocês vão ter
muito  mais  trabalho,   infelizmente   a  gente  fica  triste  com  isso  eu  sinceramente  eu
gostaria de estar aqui elogiando , mas não tem como elogiar.  o Xandeco falou aqui das
sessões,  Xandeco eu também concordo que deveria ter duas por semana,   nós pedimos
várias vezes aqui  para sessão com essa ,  fazer uma extraordinária,   mas essa casa tá
enganada essa casa aqui não é do povo,  essa casa aqui é do Mário Hermínio,  ele que
manda  aqui  enquanto  ele  tiver  presidente,   ele  vai  decidir  o  do  jeito  que  ele  quer
infelizmente, Xandeco  permite uma parte vereador, Russo  claro, Xandeco  eu não sei qual
a  dificuldade  que  tem  aqui  na  câmara  de  fazer  extraordinária,   eu  frequento  várias
câmaras  tenho  vários  amigos  em  outras  cidade  e  lá  é  quase   normal,   aqui  é  uma
dificuldade tremenda. Russo,   aqui tem dono.  A  calçada do Vale Verde vereador Xandeco,
 já pedi várias vezes , também uma vergonha,  não tem uma calçada ligando na Vale Verde
1 e Vale Verde  2  as pessoas realmente passam disputando aquela rua ali com aquela
estrada  ali   com  carro.   Alex  sobre   parabenizar  você  sobre  seu  requerimento,   os
materiais  de  construção  Infelizmente  o  que  eu  recebo  de  denúncia  diariamente  de
máquinas trabalhando em terreno particular de material de construção  sendo despejado à
vontade  e  de  muitas  outras  reclamações  e  denúncias  da população,   eu peço a  todo
mundo que for denunciar tirar foto porque também não dá para eu chegar aqui e falar que
está fazendo isso sem provar a gente não pode fazer uma denúncia se não tem prova dela,
 mas está uma vergonha total , eu tenho várias fotos e filmagem de máquinas trabalhando
em terreno particular,  eu  acho até que a prefeitura teria que ter legalizado um programa
para atender as pessoas, pois  tem muita gente realmente que não consegue,  não tem
dinheiro para pagar uma máquina,  mas tem que ser para todos,  não pode ser para uma
meia dúzia e o pior tem pessoas que tem dinheiro e estão ganhando esse serviço e pessoas
que  precisam não  ganham,   isso  é  vergonhoso,  muita  vergonha,   eu  queria  fazer  um
pedido ao nosso prefeito Dr. Ricardo já que ele foi chutado,  que ele não vai poder mais ser
candidato,  possa  tomar uma atitude,  não deixar acontecer isso mais,  outra reclamação
que me deixa muito triste a gente nas nossas caminhadas da vida conversando com as
pessoas dizendo que talvez eu  quero ser um,  eu sou um pré-candidato hoje que talvez eu
queira ser candidato perguntando as pessoas o que que acham  e tem pessoas que correm
da gente e falam eu não posso falar com você porque senão eu vou ser prejudicado do meu
emprego e o cara é funcionário público,  então prefeito dá uma declaração dizendo que as
pessoas  pode   ir  para  o  lado  que  quiser  participar  de  jeito  que  quiser  da   próxima
campanha eleitoral porque fica ruim tem pessoas que querem tem pessoas que  gostam e
não podem participar infelizmente não pode participar porque tem seu emprego,  tem
seus filhos para criar e não quer correr o risco isso é absurdo isso é uma coisa que não
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deveria está acontecendo mais gente  que   tempo que a gente vive , o Coronel já acabou
 não pode existir mais isso. Vereador Alex , permite uma parte  vereador , Russo Claro,
Alex Joaquim aqui nós temos um exemplo muito grande disso uma pessoa que eu gosto
muito  um amigo que eu ganhei  dentro  da  política  foi  mandado embora  da  prefeitura
porque apoiou o meu candidato a deputado estadual está aqui presente senhor Marcílio
 de Arrozal que  não deixa eu  mentir,     covardemente, 60 anos de idade,  porque não
concordou com a política local e apoiou o candidato do vereador Alex está ali eu fui com
ele até o prefeito falei Ricardo,  Isso é uma covardia um senhor de 60 anos o senhor está
mandando embora  por causa de política Ricardo,  ele ficou com aquela cara dele de não
sei,  nem sei de que mais,  olhando para gente,  é eu não sei quem fez isso,  ele não sabe
de nada coitado,  o Ricardo acho que não está sabendo nem onde ele mora mais obrigado
Vereador. Russo,   sabe sim,  mas infelizmente coitado sempre foi um pau mandado e eu
acho que vai continuar mesmo sendo expulso mesmo sendo declarado você não vai ser
mais o candidato,  eu às vezes fico preocupado de eu falar o que eu penso,  embora não
vão poder me mandar embora nem do município  e  nem do meu serviço e  nem como
vereador,  mas eu fico com medo porque infelizmente as pessoas são covardes,  mas eu
queria fazer um apelo também às pessoas se unam não tenham medo não , porque quanto
mais a gente encolhe , quanto mais a gente fica com medo,  mais fazem com a gente,
 porque essas pessoas também têm medo,  essas pessoas também não tem coragem não,
 faz essa covardia,   faz essa pressão,   mas se você gritar com elas  ficam quieto,     eu
conheço um monte de gente que trabalha foi ameaçado ser mandado embora peitou e não
foram mandado embora,  não tiveram coragem talvez pelo rabo preso,  talvez por  ser
covardes mesmo,  então assim é muito ruim é muito ruim a gente saber que tem pessoas
que gostariam de mudar de partido de apoiar algum outro ou outra ideia nova e não pode
porque vai  perder seu emprego,   vai  ser pisado,   vai  ser trocado de lugar vai  ter que
trabalhar  no  lugar  longe,   isso  é  ridículo  meu prefeito  o   senhor  sempre  foi  um bom
médico termina seu mandato com honra. Mario Herminio com a palavra Vereador Júnior
Rocha, com a palavra Vereador Júnior Dentista,  com a palavra Vereador Alex Joaquim.
Alex Joaquim, Boa noite Presidente nobres companheiros, público presente,  internautas
que  nos  assiste  e  funcionários  desta  Casa,   primeiramente  eu  quero  parabenizar
presidente o nosso amigo Vereador Roberto pelas suas pelas suas Moções Roberto, a  Iris
 parabéns,   uma  brava  guerreira,   mais  uma  injustiçada  nesse  governo,   parabéns
Fernanda que Deus te abençoe eu vou dar uma  parabéns especial aos seus pais e quando
a gente vê uma pessoa tão capacitada,  tão educada e tão  especial a gente deve agradecer
muito aos pais , pois vocês fazem parte disso eu chego até  me arrepiar,   eu lembro do
meu pai,  da minha mãe e de  todo o processo que a gente viveu  na adolescência como
criança e a gente chega a fase adulta conforme nossos pais nos educaram ,  todos os filhos
são criados iguais,  mas alguns às vezes  não se permitem ter essa educação que os pais
dão,   mas  quando  a  gente vê  pessoas  igual  você  Fernanda,  a  gente  fica  aqui  é  sem
entender muito porque existe umas pessoas tão ruins e umas pessoas tão boas  parece que
é o contrapeso da vida a balança da vida muito obrigado Fernanda,  que Deus te dê muita
saúde  para  você  continuar   ajudando  a  toda  a  população  e  a  todos  os  animais  que
precisam de vocês,  muito obrigado mesmo de coração.  Tivemos uma reunião aqui na
última quarta-feira pessoal com o grupo CCR Nova Dutra,  Roberto convocou essa reunião,
 eu , João,  Xandeco,  Didi e o Roberto se eu não me engano,  uma reunião muito produtiva
e a gente vê o impacto que essa obra da Serra  vem causar na nossa cidade vai beneficiar
muito,  não só a cidade do de Piraí como as cidades vizinhas,  mas todo o Brasil,  liga Rio
de Janeiro a São Paulo e a gente não vê o nosso poder executivo da cidade abraçar essa
obra essa causa, 90% dos funcionários hoje dessa obra da Serra são de Paracambi e outras
cidades,  90% nem 10% dos trabalhadores que lá estão residem na cidade de Piraí você vê
que hoje Paracambi o aluguel disparou é uma movimentação danada com essa obra e Piraí
continua a mesma coisa,  a gente não está colhendo frutos dessa obra,  pelo contrário,  eu
perguntei  aos  responsáveis  aonde  que  vai  ser  feita  a  compensação  ambiental,   estão
destruindo tudo estão devastando a nossa Serra da Araras ,  vai ser em Vassouras não vai
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ser em Piraí,  como que o Executivo permite uma coisa dessa isso é lastimável a gente vai
marcar uma nova reunião vamos convidar o prefeito , Secretaria de Meio Ambiente para
gente rediscutir isso,  gente a gente não pode ter aqui um impacto que vai causar um mal
à nossa natureza e a gente ficar sem fazer nada,  pessoal da CCR Nova Dutra também os
que estavam aqui não entenderam o porquê que Vassouras está recebendo esse benefício
não aqui na nossa cidade,  onde o impacto está acontecendo mas a gente vai voltar a
rediscutir isso,  eu acho que isso aí o Prefeito Precisa sim entrar de cabeça e a gente
colher mais frutos dessa obra,  90% não está aqui em Piraí  dos trabalhadores dessa obra,
 gente qual o benefício?  só estão preocupados em arrecadar o ISS,  só isso está bom para
Piraí,  então a gente tem que reavaliar essa situação.   Já foi falado aqui também sobre a
licitação do transporte público de Piraí ,  a juíza deu contra,  foi para o Rio  para  TJ,  tem
uma decisão contrária essa licitação e tá aí 600.000 por mês a empresa recebendo de
forma equivocada e a gente não sabe até agora o que a secretaria de transporte está
preparando para o futuro do nosso transporte público,  estamos aqui chamando atenção
mais uma vez do secretário de transporte público,  do prefeito,  a gente precisa dar uma
resposta à nossa população o dinheiro público tem que ser bem cuidado,  gente não é
fazer uma licitação e vai pela justiça e pronto e acabou paga todo mês e a população já
está  meia  confusa,   vai  acabar  o  ônibus  não  vai  acabar  o  ônibus,   que  que  está
acontecendo e nem a gente aqui tem ciência,  então a gente precisa convocar o secretário
de transporte saber o que realmente o que  está acontecendo,  qual é o próximo passo
para  gente  poder  tranquilizar  a  nossa  população,   hoje  a  serra  foi  mais  uma  vez
 interrompida de 11:30 a 1:30  em Ponte coberta,  eu parei em Ponte coberta para almoçar
para dar o tempo de eu subir, estou  vendo os alunos da escola aqui de Caiçara dentro do
ônibus no sol quente de meio-dia até 1:30,  será que a Secretaria de Educação não está
preparada?   Gente,   já  foi  falado  isso  aqui  pessoal  da  CCR  já  falou  já  comunicou  a
prefeitura comunicou a secretaria de educação e eles fazem essa covardia com o aluno o
que eu presenciei eu fiquei parado junto com a minha filha atrás do ônibus de meio-dia até
1:25  foi  quando  foi  liberada  da  Serra  e  os  alunos  dentro  do  ônibus  sem  um  ar
condicionado  sem  nada  com  fome  Isso  é  uma  covardia  a  secretária  de  educação  é
despreparada não só ela quem também é o responsável pelo total também despreparado já
foi  falado nessa casa,   interrompe a aula,   acaba mais  cedo,   pega mais  tarde,   não é
possível os alunos ficarem dentro de um ônibus nesse sol que estava hoje,  sem comida
sem banheiro,   ali em Ponte Coberta  um lugar ermo um lugar ermo quem passa ali sabe
como é que é,  é irresponsabilidade essa secretária acho que ela não sabe nem o que que
ela está fazendo aqui infelizmente,  gente e Isso aí é um absurdo é um absurdo isso se eu
fosse o pai de um aluno eu ia entrar até na justiça contra isso  eu vou notificar a secretaria
de educação  não é isso não,  é admissível deixar os alunos ali menores de idade de 10, e
 12 anos dentro de um ônibus em Ponte Coberta esperando a Via Dutra ser liberada sendo
que temos informações dos horários que vai ser interrompido e a secretária faz o quê
então secretária por favor que isso não se repita.  Quero agradecer aqui ao Deputado
Federal meu amigo Dr. Flávio ao Deputado Estadual Dr.  Deodalto,  já foi falado aqui sobre
as estradas da nossa cidade,  nós conseguimos junto ao Governo do Estado as Estradas do
Agro,   é  um  projeto  brilhante  já  foram   mais  de  38  ruas  reabertas  nos  locais  mais
afastados como Cacaria e  Serra do Matoso , lá nós temos hoje dois caminhões uma patrol,
 uma  retroescavadeira   e  um rolo  para  passar,   então  mais  uma  vez  fica  aqui  o  meu
agradecimento ao Deputado Federal  Dr.  Flávio,   Deputado Estadual  Deodalto por esse
brilhante projeto da Secretaria de Agricultura do Estado que está nos ajudando muito aqui
em Piraí,   nós  ficamos  aqui dois  anos  quase  para  assinar  esse  convênio  assinamos  o
convênio graças ao meu amigo aqui Júnior Rocha que estava à frente  da secretaria de
agricultura,  quero te agradecer Júnior que foi um cara que brigou para esse projeto poder
vê então hoje cacaria ficou 3 meses esse projeto lá arrumando as estradas abrindo ruas e
os produtores rurais os moradores estão muito satisfeitos,  hoje nós estamos fazendo lá na
Serra do Matoso divisa com Rio Claro que também vai receber esse projeto. Quero dizer
aqui,   o  Russo  já  falou  temos  muitas  denúncias  hoje  de  distribuição  de  material  de
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construção e a gente vai averiguar isso Russo vou voltar aqui posteriormente presidente
para  falar  das  minhas  indicações  hoje  e  das  minhas  Moções.  Mario  Hermínio  com a
palavra  o   vereador  Prico.  Prico.  Boa  noite  presidente,   colegas  vereadores,   público
presente,   internautas que nos assistem,  quero começar aqui  parabenizando todos  os
homenageados da noite,   a Iris  Sardinha, aos nossos policiais aí  civil  e militar,   minha
amiga Fernanda Karan quero cumprimentar aqui seus pais seu irmão Kaique,  Marcele sua
companheira,  minha amiga parabéns pelo trabalho que vocês vêm fazendo o município e
você Fernanda pelo gesto  de carinho de amor pela profissão  que você teve indo lá pro Sul
ajudar  aquelas  pessoas  aqueles  animais  que tanto  precisava eu acho que nossos  país
precisa mais de pessoas como você ,  acho que a gente anda muito pela cidade pelas ruas
a gente vem para cá para  sessão a gente ouve tantas coisas aqui e a gente sente falta de
pessoas que fazem  gesto como seu que deixam de criticar muitas vezes para dar a mão
para ajudar para resolver o problema então parabéns pela sua atitude tá por tudo que
você fez representando o nosso município lá do Sul e como eu  disse aqui a gente anda
pelas ruas e a gente ouve algumas pessoas falando aqui e a sensação que a gente tem é
que o nosso município parou em 2004 que de 2004 para cá não existiu mais prefeito mais
secretário mais vereadores,  porque às vezes a gente transfere aqui a responsabilidade
para executivo,  mas muitas coisas que são ditas aqui são de responsabilidades nossas
também,  mas como tudo na vida quando a gente transfere a responsabilidade é muito
melhor muito mais fáciln e eu quero falar um pouquinho desse Prefeito que está aí Dr.
Ricardo. quero te parabenizar Dr.  Ricardo eu nunca vi um prefeito em Piraí entregar tanto
a  população  em  um  ano  e  meio  como  você  fez  e  vem  fazendo  em  nosso  município,
 respeitando  a  nossa  população,   fazendo  obra  em  todo  o  município,   eu  posso  citar
algumas aqui obras muito importantes,  esta aqui a obra Barão do Piraí onde todo mundo
reclamava que está quebrando o carro porque não dá para andar,  hoje o prefeito encarou,
 foi o único que teve coragem porque vontade vários que passaram lá tiveram,  mas não
tiveram  coragem,   ele  teve  coragem  de  fazer  esta  obra  que  está  ficando  uma  obra
maravilhosa aí é criticado porque fez uma obra de qualidade,  acabou de entregar uma
obra de drenagem lá no Bairro Vila das Palmeiras só quem mora lá sabe a dificuldade
daquela população que quando chovia  a água invadia aquelas casas e as pessoas perdiam
tudo ele foi lá teve coragem encarou e fez entregou a obra à população uma obra de muita
valia  para  aquela  população,   esse  muro  da  subida  dos  picões  aqui  perto  da  antiga
Delegacia, hoje  Secretaria de Cultura,  quantas casas tem ali em cima e quanto tempo
vem caindo e ninguém fazia nada,  prefeito foi lá e fez , a obra muro de contenção lá do
meu bairro,  Bairro Sarole onde só tem gente só tem uma passagem para carro e lá mora
1000 pessoas,  caiu um muro lá um pedaço de barranco e o Governo do Estado assumiu
responsabilidade junto com o ex prefeito do mandato passado de fazer,  ficaram 8 anos e
não concluíram a obra e a gente correndo no risco de cair,  aquela estrada lá e a gente não
conseguir passar uma ambulância,  um bombeiro um policial,  ele foi lá e fez a obra de
qualidade obra pedido aqui eu não me lembro qual vereador na Rua João Martins Cândido
no Bairro da Prefeitura onde o morro começou a descer a desabar com várias casas em
cima e um monte de casas embaixo,  prefeito foi lá fez uma baita de uma obra conseguiu
amenizar  aquele problema e hoje vem buscando soluções para  as águas que passam ali
agora para acabar de resolver como o vereador João máximo fez  falou aqui da  quadra no
Bairro do Sossego,   quadra no Bairro Ensedada das Garças,   passarela não,   ponte da
Enseadas das Garças que caiu a água a água levou lá , desculpa ficou 8 anos do governo
passado e não conseguiram fazer uma passarela sequer,  o prefeito está lá construindo
uma ponte para aquela comunidade e tem gente que fala que foi o pior prefeito da história
de Piraí,  acho que a gente tem que tratar as coisas de forma séria aqui gente,  deixar
politicagem de  lado.  Junior  Rocha   me  dá   uma parte  Vereador  Prico  dou  sim.  Junior
Rocha,  vereador  que  fala que o Dr. Ricardo é o pior prefeito da história de Piraí nos
últimos 8 Anos antes do governo Tutuca e Ricardo devia morando em Marte  em Piraí não
estava e só para colaborar Vereador até com a fala aqui do Vereador Roberto e acho que
parece que o Russo também falou da Escola da de Rosa Machado,  realmente a escola está
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muito ruim só que a gente precisa lembrar que o Dr. Ricardo é Prefeito há quase 2 anos e
dentro desse período do seu mandato.  Alex Joaquim  presidente está fora do assunto.
Junior Rocha  estou dentro do  assunto,  eu estou  falando do assunto,  ele conseguiu junto
agora com a regularização da Software ,  vai construir uma escola nova de última geração
 dentro de Rosa Machado a população de lá vai ser contemplada com uma nova escola
 completa com tudo que a população tem direito. Prico Obrigado vereador,  continuando
aqui vamos para a saúde não vai dar tempo de falar de tudo que nosso prefeito entregou
para a gente 1 ano e meio,  mas vou tentar aqui ser bem rápido,  10 leitos de CTI quanto
tempo a gente buscava isso no município de Piraí,  quantas pessoas morreram tentando
entrando na regulação e tentando um leito de CTI fora , minha mãe foi uma em 2019
precisava  muito  não  teve  felizmente  foi  falecer  lá  em Barra  Mansa,   então  o  prefeito
entregou aí o nosso mandato agora 10 anos 10 leitos do CTI reformou todos os postes de
saúde do município,  essa semana acabou de inaugurar uma usina lá no hospital onde vai
gerar oxigênio ar comprimido e CO2 só com isso o nosso prefeito tá fazendo economia de
41.000 mês ou seja 576.000 ano que a gente vai produzir tudo aqui agora no hospital e
isso não é trabalhar tem mais um monte de coisa aqui que eu podia falar de obras,  mas
não vai dar tempo,  servidor público que foi dito aqui foi o maior aumento de todos os
tempos esse governo agora esses 3 anos foi dado 28% de reajuste, 8 anos do governo
passado não deu 10 o total, e em 3 anos esse governo de 28% um abono de 1.600 no
primeiro ano 1.200,00 no segundo é quase no 14º salário,  dobrou o valor da diária dos
funcionários  que  era  de  R$50,  00  reais,   melhorou  muito,  o  valor  do  estágio  quase
ninguém queria fazer estágio os  jovens o ensino médio era R$ 300, 00 ele passou para
R$500 o ensino superior de R$500 passou para  R$750,00 reais,  então eu tenho certeza
que  a  população  de  Piraí  ainda  vai  sentir  falta  do  Prefeito  Ricardo.  Ricardo  nosso
Município,  nosso  Estado,  nosso  Brasil  e  o  mundo  precisa  de  políticos  igual  você
comprometido com trabalho e principalmente um político honesto.   Boa noite a todos.
Mario Herminio, passamos para ordem do dia. Vai ser no final. Coloque em discussão.
Coloque em discussão e votação o projeto de lei número 15 de autoria do vereador Sena é
um projeto de veto total tá, para manter o veto é sim para derrubar o veto, para rejeitar o
veto  é  não.  Solicito  aos  senhores  vereadores  que  inicie  a  votação.  Alex  Joaquim:
Presidente esse é sobre a conscientização do autismo não? Mario Herminio,  é isso do
autismo, isso aí. Manteve o veto. Coloque em primeira discussão e votação o projeto de lei
88 de autoria do vereador Sena solicito senhores vereadores inicie a votação. É maioria
simples. Aprovado por cinco votos. Coloco em discussão e votação única o requerimento
108  de  autoria  do  vereador  Betão.  Solicito aos  vereadores  que  iniciem  a  votação.
Aprovado  por  sete  votos.  Coloque  discussão  e  votação  única  o  requerimento  109  de
autoria do vereador Alex Joaquim, solicito aos senhores vereadores que iniciem a votação.
Aprovado por sete votos. Coloco discussão e votação único requerimento 110 de autoria
do vereador Didi solicito aos senhores vereadores que iniciem a votação. Aprovado por
sete  votos.  Coloco  em  discussão  e  votação única  o  requerimento  117  de  autoria  do
vereador Sena, solicito aos senhores vereadores que inicie a votação. Aprovado por sete
votos.  Coloque discussão e votação única a moção de aplauso de autoria do vereador
Betão, solicito aos vereadores que inicie a votação. João Máximo, a já foi aprovado por
sete votos. Coloco em discussão e votação única a Moção de aplauso 34 de autoria do
vereador Didi. Solicito aos senhores vereadores que inicie a votação. Aprovado por sete
votos. Coloque discussão em votação única a Moção de aplauso 35 de do vereador Júnior
dentista  solicito  aos  vereadores  iniciem  a  votação.  Aprovado  por  sete  votos.  Coloco
discussão e votação única a Moção de aplauso do vereador, de autoria do vereador Alex
Joaquim solicito aos vereadores que inicie a votação. Aprovado por sete votos. Solicito
Senhor secretário que faça leitura da Moção de aplauso número 16. Júnior Rocha: Moção
de aplauso número 16/2024 Roberto horta Jardim Sales Betão no uso de suas atribuições
apresenta a mesa ouvido do outro plenário Moção de aplausos à senhora Iris Sardinha
presidente da associação de moradores do bairro Varjão pela recuperação dos espaços
públicos anteriormente degradados dando vida a esses lugares e gerando bem-estar para

 

Câmara Municipal de Piraí (RJ)
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

01/07/2024

Rua Dr. Luiz Antonio Garcia da Silveira, 16 - Piraí RJ Tel.: (24)2411-9500 http://
www.pirai.rj.leg.br - E-mail: cmpirai@pirai.rj.leg.br 01/07/2024

Página 20



todos os que lá Residem o notável trabalho da associação de moradores do Varjão liderado
pela senhora Iris Sardinha na revitalização dos espaços públicos que antes se encontrava
em estado  de  abandono  hoje  é  um espaço  de  lazer  encontro  de  convivência  para  os
moradores apresenta a presente Moção de aplausos para que fique registrado nos anais
dessa casa Legislativa que da presente data se de ciência a ilustre homenageada assina o
Vereador  Roberto  Horta  Jardim   Sales.  Mario  Herminio  convido  a  senhora  Iris  para
receber das mãos do vereador Betão sua Moção de aplauso. [Aplausos]. Iris Sardinha: boa
noite boa noite Presidente. Boa noite demais vereadores Boa noite a todos e os que nos
assistem gostaria de agradecer o vereador Betão por essa propositura não é fácil conduzir
uma associação de moradores com tantos obstáculos como acontece em Piraí sem recurso,
essa Moção não é um mérito somente meu mas sim de toda minha equipe que abraça
todas  as  ideias  dos  amigos  do  bairro  que  abraçam as  nossas  ideias  e  dos  nossos  eu
gostaria  de aproveitar  também a oportunidade de pedir  e  mais  políticas  públicas  que
conscientize a população sobre descarte inconsciente de lixos em terrenos baldios e que
tenham trabalhos mais enérgicos que façam recolhimentos de entulhos para que a gente
não tenha espaços degradados como nós ainda temos no varjão. Nós cuidamos somente de
uma área assim é com muita satisfação que hoje a gente vê que uma área degradada tá
sendo utilizada pro bem coletivo e transmitindo qualidade de vida pra nossa comunidade
que isso traz dignidade para nós enquanto seres humanos muito, obrigada. [Aplausos].
Mario Herminio, solicito senhor secretário que faça leitura da Moção de aplauso 33 de
autoria do vereador Betão. Júnior Rocha: Moção 33/2024 Roberto horta Jardim Sales o
Betão no uso de suas atribuições apresenta a mesa ouvido do outro plenário uma Moção
de  aplausos  a  senhora  Fernanda  Valim  Caram  médica  veterinária  especialista  em
dermatologia  servidora  Pública  do  Município  de  Pinheiral  e  parceira  das  Clínicas
veterinária Arrozal, veterinária Pinheiral e consultório veterinário Doutora Adriane Garcia,
ela também é apoiadora e orientadora dos cuidadores e protetores dos animais a Dra
Fernanda Valim Caram, reside no bairro asilo Pinheiro neste município onde é conhecida e
admirada por todos que tem conhecimento do carinho e dedicação com que ela cuida dos
nossos animais. Fernanda assim como todos nós tomou conhecimento do da lamentável
tragédia  climática  provocada  pelas  fortes  e  duradouras  chuvas  que  arrasaram  o  Rio
Grande do Sul e esse desastre causou muitas mortes destruiu milhares de casas e carros
centenas  de  lojas  provocou  desativação  de  hospitais  gerou  incontáveis  toneladas  de
entulhos e vários outros prejuízos para o povo gaúcho, a Dra Fernanda Caran e mais de
seis veterinários tão logo ficaram sabendo das necessidades iminentes dos animais do Rio
Grande do Sul constataram que o contingente de veterinários voluntários que estavam
trabalhando no dia e noite para atender os animais debilitados não era suficiente para
tantos casos então decidiram entrar em contato com a força aérea brasileira a Fabi e com
representantes legais  do Estado do Rio Grande do Sul  e  colocaram à disposição e se
colocaram à disposição como veterinários voluntários, Dra Fernanda Caram atua como
médica  veterinária  voluntária  em  Porto  Alegre,  Canoas  e  Viamão  por  10  dias  ficou
hospedada  na  casa  paroquial  de  Porto  Alegre,  seus  alimentos  eram  servidos  por
voluntários e o deslocamento até os abrigos para cuidar dos animais era feito por meio de
carona a presente homenagem a fruto do reconhecimento da Dedicação e amor à causa
animal provados todos os dias pela Dra Fernanda Valim Caran que mais uma vez foram
demonstrados  com valentia  e  altruísmo  no  triste  Episódio  ocorrido  no  Estado  do  Rio
Grande do Sul acima de tudo agradecemos a nossa Doutora Fernanda Caram pelo exemplo
de coragem amor e racionalidade ao cuidar e se doar sem interesses por Tais motivos
parabenizo a com honra e gratidão por inspirar-nos a acreditar que podemos ser melhores
a cada dia apresenta a presente Moção de aplausos para que fique registrada nos anais
dessa casa Legislativa e sala das sessões Roberto horta Jardim Sales,  Betão Vereador.
Mário Hermínio: convido a Dra Fernanda para receber das mãos do vereador Betão sua
Moção de aplauso. [Aplausos]. Doutora Fernanda Valim Caram: Eh, boa noite a todos eu
vou  chorar  não  tem  jeito  eu  sou  chorona  mas  vou  tentar  eh,  agradecer  né.  Eh
primeiramente a Deus eh por me permitir essa oportunidade né de estar lá ao Vereador
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Pezão que agora virou um amigo, Betão, Pezão é da família é da família muito bom é para
descontrair tá. Vereador Betão, o meu amigo eco não sei se ele tá aqui, tá ali, te agradeço
demais tá. É a toda a minha família e meus amigos e a todos que doaram né os insumos
para eu poder levar né as pessoas e aos animais e poder ajudar ainda mais né, então assim
a doutora Liliane Figorelli que não foi mencionada aqui mas ela me ajudou bastante em
relação aos insumos né então eu quero agradecer ela demais, eh, e foram 10 dias de muito
trabalho uma mistura de emoções no primeiro dia eu só chorava e depois eu criei forças
para continuar o meu trabalho lá e eu tenho certeza que eu voltei com uma experiência
incrível e eu espero assim ser um ser humano ainda melhor poder ajudar ainda mais, né, e
assim independente das espécies porque lá nós ajudamos tanto os humanos quanto os
animais, né, então assim foi muito gratificante e eu só agradeço a essa homenagem. Tá
bom, obrigada. [Aplausos]. Mário Hermínio: Solicito senhor secretário que faça leitura da
Moção de aplauso 38 de autoria do vereador Alex Joaquim. Júnior Rocha: Moção 38/2022
Alex Joaquim da Silva Vereador no uso de suas prerrogativas legais apresenta a mesa
diretora ouvido Doutro plenário Moção de aplausos às equipes das forças policiais pelo
brilhante trabalho realizado no combate à criminalidade em nosso município em posse de
informação de um homicídio qualificado ocorrido no distrito de cacaria no dia 11 de Março
do  corrente  ano  no  qual  os  autores  do  crime  estariam  homiziados  no  citado  bairro
prontamente equipes procederam diretamente diligências durante 10 dias ininterruptos
com objetivo de identificar qualificar e conduzir os acusados do bárbaro crime ocorrido no
pacato distrito de Diante do exposto os oito acusados foram devidamente identificados
qualificados  e  denunciados  perante  ao  Ministério  Público  Estadual  sendo  solicitado  a
prisão de todos os envolvidos no crime que causou clamor Popular haja vista o Requinte
de crueldade utilizados pelos facínoras sendo responsáveis por tal ação conjunta o décimo
Batalhão da Polícia Militar quinta companhia chamamos aqui à frente o primeiro Tenente
PM Silvio Guimarães Carvalho para receber da mão das mãos do vereador Alex Joaquim a
sua Moção de aplauso.  [Aplausos].  Representando os  demais  policiais  militares  vamos
ouvir o tenente Silvio. Silvio Guimarães Carvalho: Boa noite a todos, queria cumprimentar
Vereador Alex Joaquim e os demais parlamentares e todos os presentes e queria dizer
pessoal que a gente não trabalha por reconhecimento né porque o servir proteger tá no
nosso sangue mas inegável que o reconhecimento motiva o ser humano e assim a gente
consegue  entregar  o  ser  humano  motivado  consegue  entregar  um  melhor  serviço  à
sociedade queria também, eh, frisar a interessante parceria entre polícia civil e militar
que assim aqui em Piraí eu vejo que é um é algo que que ajuda muito né na elucidação dos
crimes de forma geral e é isso pessoal deixar aqui meu muito obrigado tá a todos os
parlamentares que votaram a favor dessa desse reconhecimento e dessa forma a gente
consegue entregar um serviço melhor pra sociedade. Boa noite pessoal. [Aplausos]. Júnior
Rocha: convidamos para receber a sua Moção o primeiro sargento PM Adelcio Basílio
Pereira.  [Aplausos].  Adelcio  Basílio  Pereira:  Eh,  boa  noite  a  todos  agradecer  que  o
presidente da casa aos nobres vereadores ao presidente Alex Joaquim que nos honrou com
essa homenagem né acho que é quinta ou sexta vez que a gente tá aqui presente né, os
vereadores  aqui  né  que  estão  sempre  junto  com  a  gente  sempre  apoiando  aí  meus
companheiros de trabalho né que estão ali  perfilado né meu comandante ali  primeiro
tenente Silvio ele chegou na nossa companhia em Piraí no começo do ano, estava um
pouco atribulado ele pegou não pegar pegou bons ventos aqui ele conseguiu dar um norte
para companhia felizmente hoje a gente tá numa situação de calmaria graças a Deus o
meus companheiros lá da Polícia Civil, né, Renata, Magno e Fábio que nem posso falar
colega posso falar são amigos porque aqui nós temos uma parceria que é diferente e quem
ganha é a população e sábado eu perturbei o inspetor Fábio um colega um morador da
cidade me ligou uma situação chata aconteceu com a esposa dele me deu uma orientação
falei não procura o inspetor Fábio lá prontamente O inspetor Fábio atendeu entendeu deu
a  devida  resposta  que  foi  dado  e  isso  só  tem em Piraí  nós  temos  contato  em várias
delegacias é a é diferente a relação polícia militar e polícia civil assim como a PRF o de
Agostinho polícia rodoviário que também tá nessa Moção não pode vir que tá no Sul ficou
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muito chateado mas gostaria de estar aqui presente e nós, assim ficamos muito lisonjeado
com essa homenagem que é prestada, eh, a primeira vez que eu recebi aqui não entendi
muito  bem  Como  funcionava  E  o  Subtenente  Francisco  falou,  eh,  Basílio,  isso  é  o
reconhecimento da sociedade per um trabalho bem feito e a Moção em si que gerou, a
ocorrência em si que gerou a moção foi um crime né bárbaro né, como foi lido aí, eh, um
homicídio é uma coisa que marca entendeu a sociedade as forças policiais é difícil, né, a
gente pode, a polícia civil tá aqui pode dizer melhor, é muito difícil a gente identificar
autores de crime e com o trabalho brilhante aí da equipe do 94 DP deu um trabalho,
entendeu isso aí que tá na escrito aí foi um trabalho contínuo foi um trabalho árduo eu vi o
trabalho da polícia judiciária a gente pode contribuir e o prêmio disso é o quê? É um um
bom serviço  um bom serviço  como o  meu  comandante  falou  prestado  para  a  para  a
comunidade para sociedade, tá ok. Mais uma vez deixo aqui meu agradecimento a todos
meus  companheiros,  meus  amigos  aos  nobres  Vereadores  à  população  de  Piraí.  E  só
enfatizar uma observação importante o resultado desse trabalho não foi  só das forças
policiais a população ajudou contribuiu desde a época a gente era do patamo aqui eh
grande parte das nossas ocorrências a população ajuda, a população de bem tem interesse
em ajudar por quê? O resultado do nosso trabalho é, serve para a população. Tá OK muito
obrigado  a  todos  boa  noite  ficam com Deus.  [Aplausos].  Júnior  Rocha:  convidamos  o
primeiro sargento PM Cidiclei Pereira de Almada primeiro sargento PM. Agnaldo Basílio
Pereira. [Aplausos]. Segundo Sargento Dener Pereira da Cruz Júnior o Dener tá a não né.
Segundo  Sargento  PM  Everton  Brun  Silva.  [Aplausos].  Cabo  PM  Anderson  Del  Rio.
[Aplausos]. Soldado PM Denilson Gomes de Oliveira. [Aplausos]. Representando a 94 DP
Glauber  Costa  de  Oliveira  oficial  de  cartório.  Marcos  Roberto  Figueiredo  inspetor  de
polícia.  Renata  Toledo  de  Oliveira  oficial  de  cartório.  Jorge  Ouverney  de  Oliveira
comissário  de  polícia.  Fábio  Diogo  Agostinho  oficial  de  cartório.  Alexandre  Magno de
Carvalho  inspetor.  [Aplausos].  Mário  Hermínio:  quero  parabenizar  a  todos  os
homenageados dessa noite quando a gente recebe homenagem porque fez algo para nosso
município nosso povo parabéns que Deus abençoe que vocês continuem sempre ajudando
a população sempre ajudando o nosso povo seja onde for Como você foi no Rio Grande do
Sul e vários lugares aqui do nosso município nosso estado do nosso país. Passaremos para
explicação pessoal. Com a palavra o Vereador Roberto. Com a palavra Vereador Xandeco.
Vereador João Máximo. Vereador Russo. Russo: bom vou voltar rapidinho aqui só para
falar das minhas matérias, esse projeto de lei que eu fiz, tô apresentando pela segunda
vez,  da  primeira  vez  foi  reprovado  por  alguns  colegas,  não  é  nada  demais  gente  é
transmitir a licitações todas do nosso município pela web Câmara aqui para que todos
pode ter acesso para que todos podem saber com clareza o que realmente tá sendo que
vai ser gasto o nosso dinheiro não é nada demais quem eu acho quem não deve não teme
então por que não colocar né para mim como eu falo sempre aqui eu não importo que que
investiga minha vida porque eu não tenho problema nenhum pessoa investigar minha vida
então por que não deixar uma licitação ser  transmitida ao vivo para todos e também
gravada para quando alguém quiser ver porque aquelas plaquinhas que colocam lá valor
de obra que tem aqueles negócio lá não significa nada mas a pessoas sabendo o que que
foi  contratado,  quanto tempo,  isso sim, isso é clareza isso é transparência então esse
novamente  tô  representando  esse  projeto  de  lei  Espero  que  dessa  vez  os  colegas
entendam a verdadeira função disso aqui para poder nós termos mais clareza no nosso
município é por isso que eu tô fazendo esse requerimento aqui das medidas dos bloquetes
que  estão  sendo  colocados  na  Barão  de  Piraí,  porque  poucos  tem informação  podem
colocar bloquete lá de sei lá 5 cm de espessura sendo que foi contratado um de 10 cm e
como que a população vai saber disso então por isso estou fazendo esse requerimento
somente para esclarecer população que pergunta pra gente é esse tamanho mesmo não é
então a gente tem que sempre est de olho e é a nossa função aqui fiscalizar, tô fazendo
nada mais nada menos que isso e por último um requerimento, eh, em visita ao nosso
município eu fui lá em Santa Anésia e o pátio onde fica os caminhões da fábrica, de, de,
de, de papel é um é um pó as a casa as casas perto lá sofrem tem que limpar duas três
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vezes no dia então é um absurdo você ter que limpar sua casa três vezes quatro vezes no
dia com poeira manter a casa fechada dia inteiro porque poeira vai invadir sua casa e
quando é chuva é  lama então é nada mais  nada menos um requerimento para que a
fábrica de Tome esse cuidado e tome a providência para que não prejudicar as pessoas
que moram lá somente isso. Mário Hermínio: com a palavra Vereador Júnior Rocha. Júnior
Rocha:  posso falar daqui Presidente. Mário Hermínio:  Pode excelência.  Júnior Rocha:  só
para justificar aqui minha indicação eu pedi hoje o reparo né e pintura da ponte que dá
acesso ao bairro Ponte das Laranjeiras a gente percebe né que passa ali todos os dias que
a ponte tá precisando de dar uma pintura é entrada do bairro para mudar a cara do bairro
melhora até estima da população que mora ali  o  bairro que já  vem recebendo tantas
benfeitorias e mas essa só viria a agregar e melhorar a qualidade de vida ali da população
da ponte das Laranjeira. Obrigado Presidente. Mário Hermínio: com a palavra Vereador
Alex. Alex Joaquim: posso falar daqui Presidente. Mário Hermínio: Pode sim excelência.
Alex Joaquim falar da minha Moção de hoje Presidente, eu não falei no grande expediente
deixei  para falar  agora,  quero parabenizar  aqui  aos  policiais  militares  que da qual,  a
Corporação da qual faço parte, agradecer Basílio ao Tenente Silva ao Basílio aos demais
companheiros que se doam no dia a dia um serviço árduo,  a gente sabe como é que
funciona e mas, nunca desanimam a gente vê aí, eh, problemas né estruturais na Polícia
Militar o DPO lá embaixo precisa de uma manutenção e a gente tá sempre que a gente
pode a gente tenta cooperar mas os policiais de Piraí tanto Polícia Militar quanto Polícia
Civil,  e  como o  Basílio  aqui  já  falou,  eh,  são  duas  instituições  de  Segurança  Pública
diferenciadas de outras cidades quero aqui de coração agradecer por tudo que vocês vêm
fazendo na nossa cidade e desde quando eu cheguei na cidade aqui que eu trabalhava aqui
também como policial militar eu vejo que até hoje né todo policial que que chega abraça a
cidade como se fosse a cidade em que ele mora que a gente sabe que muitos não moram
aqui em Piraí mas tem um cuidado especial no nosso dia a dia muito obrigado que vocês
tenham muita saúde continuem trabalhando do jeito que vocês trabalham pode contar
comigo sempre que possível e o que precisar estarei aqui para tentar ajudar vocês. Muito
obrigado a polícia civil a polícia militar do município de Piraí, só isso Presidente. Mário
Hermínio: com a palavra Vereador Prico. Não havendo mais oradores declaro encerrada a
sessão convocando os senhores vereadores para a próxima sessão dia primeiro de julho do
corrente ano a hora regimental, boa noite a todos.   

Matérias do Expediente: 1 - Ata para Aprovação nº 16 de 2024, Ata da 16ª Sessão
Ordinária, realizada em 17 de junho de 2024. Autor: Subdiretor Legislativo - SDL, Tipo:
Nominal,  Sim: 8,  Não:  0,  Abstenções:  0,  Resultado:  Aprovado Votos Nominais : Alex
Joaquim da Silva -  Sim ;  Roberto Horta Jardim Salles  -  Sim ;  João Carlos  dos Santos
Máximo - Sim ; Luiz Fernando Colucci Junior - Sim ; Moacir Gonçalves da Rocha Junior -
Sim ; Mário Hermínio da Silva Carvalho - Não Votou ; Wilden Vieira da Silva - Sim ; José
Paulo  Carvalho  de  Oliveira  -  Sim  ;  Carlos  Alexandre  Correia  da  Silva  -  Sim  ;  2  -
Mensagem nº 23 de 2024, Encaminha Projeto de Lei, onde o Executivo Municipal busca
autorização legislativa, para instituir a Política Municipal para a População em Situação de
Rua  e  o  seu  Comitê  Intersetorial  de  Acompanhamento  e  Monitoramento  da  Política
Nacional  para  a  População  em Situação  de  Rua  consoante  os  princípios,  diretrizes  e
objetivos previstos no Projeto de Lei. Autor: Ricardo Campos Passos - Prefeito, Número de
Protocolo: 463, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 3 - Projeto de Lei nº 24 de 2024,
Institui  a  Política  Municipal  para  a  População  em  Situação  de  Rua  e  seu  Comitê
Intersetorial de Acompanhamento e Monitoramento, dando inclusive, outras providências.
Autor:  Ricardo  Campos  Passos  -  Prefeito,  Número  de  Protocolo:  464,  Tipo:  Leitura,
Resultado: Matéria lida ; 4 - Projeto de Lei nº 25 de 2024,  Autoriza o Atendimento
prioritário no transporte promovido pelo Município de Piraí para pessoas com espectro
autista  e  paralisia  cerebral  e  dá  outras  providências.  Autor:  Xandeco,  Número  de
Protocolo: 470, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 5 - Projeto de Lei nº 28 de 2024,
Fica o Poder Público obrigado a transmitir através da rede mundial de computadores, as
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sessões das licitações em todas as suas modalidades. Autor: Russo, Número de Protocolo:
472,  Tipo:  Leitura,  Resultado:  Matéria  lida  ;  6  -  Requerimento  nº  118  de  2024,
Requerimento  de  Urgência  referente  à  Moção  de  Aplausos  nº  38/2024.  Autor:  Alex
Joaquim,  Número  de  Protocolo:  462,  Tipo:  Nominal,  Sim:  7,  Não:  0,  Abstenções:  1,
Resultado:  Aprovado Votos Nominais : Alex  Joaquim da Silva  -  Sim ;  Roberto  Horta
Jardim Salles - Sim ; João Carlos dos Santos Máximo - Sim ; Luiz Fernando Colucci Junior -
Sim ; Moacir Gonçalves da Rocha Junior - Sim ; Mário Hermínio da Silva Carvalho - Não
Votou ; Wilden Vieira da Silva - Abstenção ; José Paulo Carvalho de Oliveira - Sim ; Carlos
Alexandre Correia da Silva - Sim ; 7 - Requerimento nº 121 de 2024, Requerimento de
Urgência referente ao Requerimento nº117/2024 Autor: Sena, Número de Protocolo: 475,
Tipo: Nominal, Sim: 8, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais : Alex
Joaquim da Silva -  Sim ;  Roberto Horta Jardim Salles  -  Sim ;  João Carlos  dos Santos
Máximo - Sim ; Luiz Fernando Colucci Junior - Sim ; Moacir Gonçalves da Rocha Junior -
Sim ; Mário Hermínio da Silva Carvalho - Não Votou ; Wilden Vieira da Silva - Sim ; José
Paulo  Carvalho  de  Oliveira  -  Sim  ;  Carlos  Alexandre  Correia  da  Silva  -  Sim  ;  8  -
Requerimento  nº  112  de  2024,  Requer  à  Mesa  desta  Egrégia  Casa,  que  seja
encaminhado Expediente  Legislativo  ao  Exmo.  Senhor  Prefeito  Municipal,  visando sua
interferência, junto a Rio Mais Saneamento para que conclua as intervenções feitas em
Santanésia,  neste  município.  Autor:  Junior  Dentista,  Número  de  Protocolo:  449,  Tipo:
Leitura, Resultado: Matéria lida ; 9 - Requerimento nº 113 de 2024, Requer à Mesa,
ouvido o Douto Plenário, que seja encaminhado Expediente Legislativo ao Exmo. Senhor
Prefeito Municipal, solicitando as seguintes informações. Autor: Alex Joaquim, Número de
Protocolo: 454, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 10 - Requerimento nº 114 de
2024,  Requer  à  Mesa  Diretora,  ouvido  o  Douto  Plenário,  que  seja  encaminhado
Expediente  Legislativo  ao  Poder  Executivo  solicitando  informações  sobre  bloquetes
instalados na Rua Barão do Piraí,  localizado no centro desde município.  Autor:  Russo,
Número de Protocolo: 455, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 11 - Requerimento nº
115 de 2024, Requer à Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, que seja encaminhado
Expediente Legislativo ao Poder Executivo, solicitando providências da Empresa SWM do
Brasil - Schweitzer-Mauduit do Brasil Indústria e Comércio de Papel Ltda, em relação ao
pátio de estacionamento dos caminhões. Autor: Russo, Número de Protocolo: 456, Tipo:
Leitura, Resultado: Matéria lida ; 12 - Requerimento nº 116 de 2024, Requer à Mesa,
ouvido o Douto Plenário, que seja encaminhado Expediente Legislativo ao Exmo. Senhor
Prefeito Municipal, solicitando esclarecimentos junto a Prefeitura Municipal de Piraí e a
concessionária de água e esgoto em Piraí, Rio Mais Saneamento, acerca dos seguintes
questionamentos.  Autor:  Sena,  Número  de  Protocolo:  457,  Tipo:  Leitura,  Resultado:
Matéria lida ;  13 - Requerimento nº 117 de 2024,  Requer à Mesa, ouvido o Douto
Plenário,  que  seja  encaminhado  Expediente  Legislativo  ao  Exmo.  Senhor  Prefeito
Municipal,  solicitando  esclarecimentos  junto  a  Prefeitura  Municipal  de  Piraí  sobre  o
transporte  público  de  passageiros  urbano  da  cidade,  informar  os  seguintes
questionamentos.  Autor:  Sena,  Número  de  Protocolo:  458,  Tipo:  Leitura,  Resultado:
Matéria lida ; 14 - Requerimento nº 119 de 2024, Requer à Mesa Diretora, ouvido o
Douto  Plenário,  que  seja  encaminhado  Expediente  Legislativo  ao  Poder  Executivo,
solicitando  à  Secretaria  Municipal  de  Educação-SME,  informações  sobre  o  transporte
escolar das crianças do Bairro Fazendinha. Autor: Betão, Número de Protocolo: 471, Tipo:
Leitura, Resultado: Matéria lida ; 15 - Requerimento nº 120 de 2024, Requer à Mesa,
ouvido o Douto Plenário, que seja encaminhado Expediente Legislativo ao Exmo. Senhor
Prefeito Municipal,  solicitando junto a empresa Rio Mais Saneamento, um aumento de
distribuição de água potável para o Bairro Cacaria, bem como na costaneira da Prata,
Beira Rio e Loteamento Cheiro do Campo. Autor: Alex Joaquim, Número de Protocolo: 473,
Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 16 - Indicação nº 244 de 2024, Indica ao Exmo.
Senhor Prefeito Municipal, que seja determinado à Secretaria competente, a implantação
do Programa Casamento Comunitário, neste município. Autor: Didi, Número de Protocolo:
440, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 17 - Indicação nº 245 de 2024, Indica ao

 

Câmara Municipal de Piraí (RJ)
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

01/07/2024

Rua Dr. Luiz Antonio Garcia da Silveira, 16 - Piraí RJ Tel.: (24)2411-9500 http://
www.pirai.rj.leg.br - E-mail: cmpirai@pirai.rj.leg.br 01/07/2024

Página 25



Exmo.  Senhor  Prefeito  Municipal  de  Piraí,  a  viabilização  para  construção  de  casas
populares, bem como a aquisição de terrenos que serão destinados a essa finalidade, neste
município. Autor: Didi, Número de Protocolo: 441, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ;
18  -  Indicação  nº  246  de  2024,  Indica  ao  Exmo.  Senhor  Prefeito  Municipal,  a
necessidade  de  determinar  à  Secretaria  competente,  a  construção  de  uma creche  no
Bairro Jaqueira, 1º distrito deste município. Autor: Didi, Número de Protocolo: 442, Tipo:
Leitura,  Resultado:  Matéria  lida ;  19 -  Indicação nº 247 de 2024,  Indica ao Exmo.
Senhor  Prefeito  Municipal  de  Piraí,  seja  feito  um  estudo  para  a  inclusão  do  evento
"Arrozal  sem  Drogas"  no  calendário  oficial  de  eventos  do  município  de  Piraí.  Autor:
Xandeco,  Número  de  Protocolo:  443, Tipo:  Leitura,  Resultado:  Matéria  lida  ;  20  -
Indicação nº 248 de 2024, Indica ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal de Piraí, que seja
determinado junto a Secretaria competente,  a  viabilidade de se construir  uma quadra
poliesportiva com cobertura e vestiários e com banheiros, como também com parquinho
infantil e uma academia ao ar livre, no Bairro Sanatório da Serra, neste município. Autor:
João Máximo, Número de Protocolo: 445, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ;  21 -
Indicação nº 249 de 2024, Indica ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal de Piraí, que seja
determinado junto à Secretaria competente, a possibilidade de se fazer a revitalização
geral do campo de futebol do bairro SANATÓRIO DA SERRA, neste município. Autor: João
Máximo,  Número  de  Protocolo:  446,  Tipo:  Leitura,  Resultado:  Matéria  lida  ;  22  -
Indicação  nº  250  de  2024,  Indica  ao  Exmo.  Senhor  Prefeito  Municipal,  que  seja
determinado  à  Secretaria  competente,  que  seja  realizado  asfaltamento  e  demais
infraestruturas ao longo das ruas do Bairro Sanatório da Serra, no município de Piraí.
Autor: João Máximo, Número de Protocolo: 447, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 23
- Indicação nº 251 de 2024, Indica ao Exmo. Prefeito Municipal de Piraí, que determine
junto a secretaria competente, a construção de um abrigo fechado para as caixas de água,
que  abastecem  a  Escola  Municipal  Epitácio  Campos  e  o  PSF  Caiçara,  pois  esses
reservatórios de água estão constantemente sendo vandalizados, gerando insegurança no
consumo  de  água.  Autor:  Junior  Dentista,  Número  de  Protocolo:  450,  Tipo:  Leitura,
Resultado:  Matéria  lida  ;  24 -  Indicação nº  252 de 2024,  Indica  ao  Exmo.  Senhor
Prefeito, que determine junto à Secretaria Municipal do Meio Ambiente, que realize uma
campanha de conscientização no sentido de promover o controle do desmatamento em
Piraí. Autor: Betão, Número de Protocolo: 452, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 25
- Indicação nº 253 de 2024, Indica ao Exmo. Senhor Prefeito, a implementação de um
programa de incentivo ao empreendedorismo juvenil. Tal programa teria como objetivo
oferecer capacitação, orientação e suporte financeiro para jovens empreendedores locais,
incentivando a criação e o desenvolvimento de novos negócios. Autor: Betão, Número de
Protocolo: 453, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 26 - Indicação nº 254 de 2024,
Indica ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, que determine a secretaria competente, que
viabilize  a  demarcação  no  chão  da  quadra  e  a  instalação  de  tabela  para  prática  de
basquete no ginásio poliesportivo Ururay Guimarães em Arrozal. Autor: Sena, Número de
Protocolo: 459, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 27 - Indicação nº 255 de 2024,
Indica ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal que seja determinado à Secretaria competente,
a manutenção e a pintura da ponte que dá acesso ao Bairro Ponte das Laranjeiras, neste
município.  Autor:  Júnior  Rocha,  Número  de  Protocolo:  474,  Tipo:  Leitura,  Resultado:
Matéria lida ; 28 - Moção nº 36 de 2024, MOÇÃO DE APLAUSOS a Senhora Viviane
Fritsch Batista,  Fonoaudióloga da equipe de saúde do CEMAIA -  Centro Especializado
Multidisciplinar de Atendimento à Infância e Adolescência, por sua eficiência e dedicação.
Autor: Xandeco, Número de Protocolo: 444, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 29 -
Moção nº 37 de 2024, Apresenta à Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, “MOÇÃO DE
APLAUSOS” para AMAS-Associação de Moradores e Amigos de Santanésia e expositores
de carros antigos pelo sucesso do 1° Encontro de Carros Antigos de Santanésia realizado
em  16/06/2024.  Autor:  Junior  Dentista,  Número  de  Protocolo:  451,  Tipo:  Leitura,
Resultado: Matéria lida ; 30 - Moção nº 38 de 2024, Apresenta à Mesa Diretora, ouvido
o Douto Plenário, "MOÇÃO DE APLAUSOS" as equipes das forças policiais, pelo brilhante
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trabalho realizado no combate à criminalidade em nosso Município. Autor: Alex Joaquim,
Número de Protocolo: 461, Tipo: Leitura, Resultado: Matéria lida ; 

Oradores do Expediente: 1 - Betão / PDT ; 2 - Xandeco / REPUBLICANOS ; 3 - João
Máximo / MDB ; 4 - Russo / MDB ; 5 - Alex Joaquim / PSDB ; 6 - Prico / AGIR 

Lista de Presença na Ordem do Dia: Alex Joaquim / PSDB ; Betão / PDT ; João Máximo
/ MDB ; Júnior Rocha / PRD ; Mário Hermínio / UNIÃO BRASIL ; Prico / AGIR ; Russo /
MDB ; Xandeco / REPUBLICANOS 

Matérias da Ordem do Dia: 1 - Mensagem nº 19 de 2024, Veto Total ao Projeto de Lei
Nº015/2024 - Obs.: DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA. MATÉRIA SUJEITA A RETIRADA DE
PAUTA. Autor:  Ricardo  Campos  Passos  -  Prefeito,  Número  de  Protocolo:  390,  Tipo:
Nominal,  Sim:  2,  Não:  5,  Abstenções:  1,  Resultado:  APROVADO  EM  DISCUSSÃO  E
VOTAÇÃO ÚNICA - Obs.: VETO MANTIDO. Votos Nominais : Alex Joaquim - Não ; Betão -
Não ; João Máximo - Não ; Júnior Rocha - Sim ; Mário Hermínio - Abstenção ; Prico - Sim ;
Russo -  Não ;  Xandeco -  Não ;  2 -  Projeto de Lei  nº 88 de 2023,  Dispõe sobre a
obrigatoriedade de tornar subterrâneos o cabeamento para todos os licenciamentos de
novos loteamentos e condomínios no Município de Piraí. - Obs.: PRIMEIRA DISCUSSÃO E
VOTAÇÃO.  MATÉRIA  SUJEITA  A  RETIRADA  DE  PAUTA.  Autor:  Sena,  Número  de
Protocolo: 1042, Tipo: Nominal, Sim: 5, Não: 0, Abstenções: 2, Resultado: APROVADO EM
1ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO Votos Nominais : Alex Joaquim - Sim ; Betão - Sim ; João
Máximo - Sim ; Júnior Rocha - Abstenção ; Mário Hermínio - Não Votou ; Prico - Abstenção
; Russo - Sim ; Xandeco - Sim ; 3 - Requerimento nº 108 de 2024, Requer à Mesa,
ouvido o Douto Plenário, que seja encaminhado Expediente Legislativo ao Exmo. Senhor
Prefeito,  solicitando  informações  a  respeito  da  diferença  salarial  recebidas  pelos
funcionários com a função de auxiliar em saúde bucal que já atuam pelo município e o
valor que se encontra no atual Edital para concurso público do corrente ano. Autor: Betão,
Número  de  Protocolo:  429,  Tipo:  Nominal,  Sim:  7,  Não:  0,  Abstenções:  0,  Resultado:
Aprovado Votos Nominais : Alex Joaquim - Sim ; Betão - Sim ; João Máximo - Sim ; Júnior
Rocha - Sim ; Mário Hermínio - Não Votou ; Prico - Sim ; Russo - Sim ; Xandeco - Sim ; 4 -
Requerimento nº  109 de 2024,  Requer  à  Mesa,  ouvido  o  Douto  Plenário,  que  seja
encaminhado Expediente Legislativo ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, solicitando que
a empresa Light preste informações e forneça cópia para a Defesa Civil Municipal, sobre
as  sirenes  instaladas  na  entrada  da  Cacaria  e  na  Estrada  da  Cacaria,  próximo  ao
Loteamento  Cheiro  do  Campo.  Autor:  Alex  Joaquim,  Número  de Protocolo:  431,  Tipo:
Nominal,  Sim: 7,  Não:  0,  Abstenções:  0,  Resultado:  Aprovado Votos Nominais : Alex
Joaquim - Sim ; Betão - Sim ; João Máximo - Sim ; Júnior Rocha - Sim ; Mário Hermínio -
Não Votou ; Prico - Sim ; Russo - Sim ; Xandeco - Sim ; 5 - Requerimento nº 110 de
2024, Requer a mesa, ouvido douto plenário, seja encaminhado Expediente Legislativo ao
Exmo. Senhor Prefeito Municipal, que intervenha junto ao Governo do Estado o Programa
“Limpa Rio” para a localidade do lago do koopland e o córrego que passa nos fundos das
casas até o lago. Autor: Didi, Número de Protocolo: 437, Tipo: Nominal, Sim: 7, Não: 0,
Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais : Alex Joaquim - Sim ; Betão - Sim ;
João Máximo - Sim ; Júnior Rocha - Sim ; Mário Hermínio - Não Votou ; Prico - Sim ; Russo
- Sim ; Xandeco - Sim ; 6 - Requerimento nº 117 de 2024, Requer à Mesa, ouvido o
Douto Plenário, que seja encaminhado Expediente Legislativo ao Exmo. Senhor Prefeito
Municipal,  solicitando  esclarecimentos  junto  a  Prefeitura  Municipal  de  Piraí  sobre  o
transporte  público  de  passageiros  urbano  da  cidade,  informar  os  seguintes
questionamentos.  -  Obs.:  OBS.:  Será  considerado  matéria  da  ordem  do  dia  caso  o
REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº121/2024 seja  aprovado  no  expediente.  MATÉRIA
SUJEITA A RETIRADA DE PAUTA. Autor: Sena, Número de Protocolo: 458, Tipo: Nominal,
Sim: 7, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais : Alex Joaquim - Sim
; Betão - Sim ; João Máximo - Sim ; Júnior Rocha - Sim ; Mário Hermínio - Não Votou ;
Prico - Sim ; Russo - Sim ; Xandeco - Sim ; 7 - Moção nº 33 de 2024, Apresenta à Mesa,
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ouvido o Douto Plenário, uma “Moção de Aplausos” à Sra. Fernanda Valim Karam, médica
veterinária especialista em dermatologia, servidora pública do município de Pinheiral e
parceira das clínicas Veterinária Arrozal, Veterinária Pinheiral e Consultório Veterinário
Dra. Adriane Garcia. Ela também é apoiadora e orientadora dos cuidadores e protetores
dos animais.  Autor:  Betão,  Número de Protocolo:  422,  Tipo:  Nominal,  Sim: 7,  Não:  0,
Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais : Alex Joaquim - Sim ; Betão - Sim ;
João Máximo - Sim ; Júnior Rocha - Sim ; Mário Hermínio - Não Votou ; Prico - Sim ; Russo
-  Sim ;  Xandeco -  Sim ;  8 - Moção nº 34 de 2024,  Apresenta à mesa ouvido douto
plenário, “MOÇÃO DE APLAUSOS”, para a equipe de futsal de Piraí, que no ano de 2024
fez uma brilhante campanha chegando até as quartas de final. Autor: Didi, Número de
Protocolo: 425, Tipo: Nominal, Sim: 7, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos
Nominais : Alex Joaquim - Sim ; Betão - Sim ; João Máximo - Sim ; Júnior Rocha - Sim ;
Mário Hermínio - Não Votou ; Prico - Sim ; Russo - Sim ; Xandeco - Sim ; 9 - Moção nº 35
de 2024, Apresenta à Mesa Diretora, ouvido o Douto Plenário, “MOÇÃO DE APLAUSOS”
ao Ministério Fogo Puro da Igreja Metodista de Santanésia, pelos 21 anos de fundação.
Autor:  Junior  Dentista,  Número  de  Protocolo:  439,  Tipo:  Nominal,  Sim:  7,  Não:  0,
Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais : Alex Joaquim - Sim ; Betão - Sim ;
João Máximo - Sim ; Júnior Rocha - Sim ; Mário Hermínio - Não Votou ; Prico - Sim ; Russo
- Sim ; Xandeco - Sim ; 10 - Moção nº 38 de 2024, Apresenta à Mesa Diretora, ouvido o
Douto Plenário, "MOÇÃO DE APLAUSOS" as equipes das forças policiais, pelo brilhante
trabalho realizado no combate à criminalidade em nosso Município. -  Obs.: OBS.: Será
considerado  matéria  da  ordem  do  dia  caso  o  REQUERIMENTO  DE  URGÊNCIA
Nº118/2024 seja aprovado no expediente. MATÉRIA SUJEITA A RETIRADA DE PAUTA.
Autor:  Alex  Joaquim,  Número  de  Protocolo:  461,  Tipo:  Nominal,  Sim:  7,  Não:  0,
Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais : Alex Joaquim - Sim ; Betão - Sim ;
João Máximo - Sim ; Júnior Rocha - Sim ; Mário Hermínio - Não Votou ; Prico - Sim ; Russo
- Sim ; Xandeco - Sim ; 

Oradores da Ordem do Dia: 1 - Russo / MDB ; 2 - Júnior Rocha / PRD ; 3 - Alex Joaquim
/ PSDB ; 4 - Mário Hermínio / UNIÃO BRASIL 

Oradores da Ordem do Dia: 1 - Russo / MDB ; 2 - Júnior Rocha / PRD ; 3 - Alex Joaquim
/ PSDB ; 4 - Mário Hermínio / UNIÃO BRASIL 

Considerações Finais: A Sessão também poderá ser encontrada na integra atraves do
link de acesso /https://www.youtube.com/watch?v=51rIf6ogC-c&t=1932s 

Assinatura da Mesa Diretora da Sessão
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